

DESDE PARIS

Esperando al Rey

(CONFERENCIA TELEFONICA)

Habrà poca información.—Preparando el alojamiento.—El alcalde de Madrid y los periodistas españoles.—Las maniobras.—La campaña sindicalista.—Un eco de 'L'Intransigeant'.—Últimas impresiones.

PARIS. (Domingo, noche.) Será conveniente que se vayan acostumbrando los lectores españoles a la idea de que podrán ser enviadas a Madrid escasas informaciones acerca del viaje del Rey, por la razón sencilla de que de este viaje han sido suprimidos todos los espectáculos a causa del luto que aflige a los dos jefes de Estado.

Además pasará el Rey la mayor parte del tiempo fuera de París, en Fontainebleau y Saint-Cyr, reduciéndose los actos que se celebren en París á comidas y recepción oficiales en el Eliseo y ministerio de Negocios Extranjeros.

Periodicamente no tendrá el viaje ningún interés y toda su importancia estará en su alcance político.

El Sr. Méndez Alanis, que celebra á diario conferencias con el prefecto de Policía y el jefe de Seguridad, se ha ocupado con ellos del itinerario.

Hasta ahora no está aún acordado y solamente á última hora será conocido, siendo probable vaya al Rey á Fontainebleau en automóvil, utilizando cualquiera de los varios caminos que allí conducen.

Se había pensado utilizar el ferrocarril, tomando el tren en la estación de los Inválidos, situada al lado del Quai d'Orsay, para regresar á la estación de Lyon; pero creemos este plan equivocado y sólo en el último momento será decidido el verdadero itinerario.

En el Quai d'Orsay nubes de tapiceros, decoradores y adornistas están acabando la decoración de los salones que ocuparán el Rey y su séquito, y á la puerta del ministerio se descargan multitud de camiones que conducen objetos del guardamuebles nacional.

Mañana estará terminada la instalación y pasado mañana comenzarán los jardineros á ejecutar el decorado con flores en el hall y vestíbulo.

En el Quai d'Orsay se ultiman los detalles para los banquetes oficiales, que, según se viene diciendo, tendrán alcance político.

El alcalde de Madrid, que á última hora se dice vendrá, ocupará sitio en los banquetes oficiales.

La Prensa española será invitada á la recepción.

Los directores de los diarios españoles recibirán también invitaciones para las revistas militares de Fontainebleau y Saint-Cyr.

M. D'Alves, el conservador de Fontainebleau, es el encargado de dirigir la preparación del banquete que allí se celebrará después de las maniobras militares.

El almuerzo se efectuará en las habitaciones del piso principal, donde se han colocado muebles y muchos recuerdos históricos de Napoleón I.

Las habitaciones están todas amuebladas con muebles, cuadros y objetos de tiempo del Imperio, de gran valor artístico é histórico.

M. D'Alves, que es hombre de gusto artístico y concienzudo literato, conceder como pocos de la época del Imperio, sobre la cual ha publicado luminosos trabajos, ha preparado con los menores detalles el Palacio, que parece estar dispuesto para recibir huéspedes de la época de Napoleón.

Las maniobras de Artillería serán muy importantes, por estar instalada en Fontainebleau la Escuela superior de Artillería.

Será una brillante fiesta las maniobras de la Infantería en la zona de la Sonne. Los oficiales de Caballería de Saumur, que forman el cuadro negro, así llamado por sus uniformes negros y sus cordones y galones negros, efectuarán un carousel y regalarán, en nombre de la Escuela, un caballo al Rey.

De los destacamentos próximos á París, irán á la Sonne varios regimientos de Infantería y Caballería.

En la Escuela Militar de Aviación de Saint-Cyr, situada á bastante distancia de la Escuela militar de Infantería y Caballería, se efectuará la concentración de todas las escuadrillas de aeroplanos y dirigibles de las cercanías de París, viniendo además otros muchos de otros departamentos y Cuerpos de Ejército, que saldrán el martes por la mañana para llegar en viaje aéreo á la Escuela el día de la revista.

Será un espectáculo sensacional y pocas veces se habrán reunido tantos aeroplanos y dirigibles.

Aun no se sabe si el almuerzo de un día será en Versailles ó en Saint-Cyr, dependiendo de circunstancias de última hora.

La Prensa sindicalista y anarquista militante continúa su campaña de violencias, secundada por la Prensa anarquista italiana; pero su campaña cae en el vacío.

El lunes celebrarán por la noche una reunión de protesta en el barrio Latino.

El periódico 'L'Intransigeant' publica el siguiente eco, que os enviámos textual por el interés político que encierra, sobre todo ahora que se vuelve á hablar mucho de Clemenceau, con motivo de aparecer mañana el primer número del diario 'El Hombre Libre'.

Dice el eco:

«Desde que se lanzó la idea del nuevo periódico, M. Clemenceau ha sido preguntado cómo acogiera al Rey de España, si tributando un 'Viva al Rey' ó un 'Viva á Don Alfonso!'»

Clemenceau, sonriendo y levantando las es-

paldas, dijo: «Yo quiero mucho al Rey de España; cuando hubo amenazas para el Gobierno francés, Alfonso XIII me dijo que en caso de guerra pondría á mi disposición cien mil soldados. Ignoro si está promesa la cumplirá; pero, de todas maneras, es de agradecer. Además, me dijo Don Alfonso:

«Cuando tú necesites cien francos, ven á verme». No he necesitado acudir á él, pero creo que me los hubiera dado.»

Es seguro que el recibimiento será en extremo entusiasta y que Paris entero deplorará que el viaje sea tan corto y el programa tan poco á propósito para aclamar al Rey.

A última hora se ha incluido en el programa la recepción del Cuerpo diplomático, que se celebrará en el Quai d'Orsay.

Durante el viaje del Rey estará en Paris la Princesa Beatriz, madre de la Reina.

El tiempo presenta mal cariz; el barómetro baja, y si persiste la depresión, habrá que modificar algunos números del programa, por imposibilidad material de celebrarlos.

Los directores de los diarios de Paris darán un banquete á sus colegas españoles, no estando decidido el día que haya de celebrarse.

Al banquete no asistirán más periodistas franceses que los directores de periódicos.

También habrá otros banquetes de fraternidad latina.

Las autoridades han adoptado algunas medidas de precaución.

Determinados Centros están muy vigilados.

BONNAT-ROLLIN

PROTECCION A LA INFANCIA

TRIBUNALES PARA NIÑOS

En todos los países civilizados ha sido constante objeto de preocupación la legislación para menores.

En Norte América, donde primeramente se llevó á cabo la reforma, el Estado de Massachusetts primero, en 1865; el de Nueva York después, en 1896; el de Illinois, en 1899, hasta llegar á hoy día, en que de los 47 Estados de la Unión, en 25 ya funcionan los Tribunales para niños, el movimiento se ha ido generalizando, repercutiendo en Europa, donde Inglaterra primero, en 1905, y después Alemania, en 1908, Italia y Hungría también en el mismo año, hasta llegar á Bélgica, que votó la ley en el pasado año de 1912, se va en todas partes poniendo en vigor la reforma penitenciaria.

Aquí, en España, donde encontramos vestigios de protección á la infancia en códigos tan antiguos como el Fuero Juzgo, el Fuero Real y las Partidas, no hallamos disposición concreta y terminante, pues todas las que se dictaron cuando se trataba de proteger á la infancia más ó menos cerca, lo hacían siempre con carácter de beneficencia en vez de acometer la reforma jurídica.

En este mismo periódico, hace poco tiempo, un abogado y político de prestigio, D. Avelino Montero Villegas, se ocupó de esta cuestión, demostrando en la serie de artículos que publicó un perfecto y acabado conocimiento de estos estudios y abogando por la implantación de tan caritativa y práctica reforma en España, proponiendo además todo un plan para llevarla á cabo.

Ahora, recientemente, persistiendo en su humanitario empeño, ha publicado un interesante folleto sobre este asunto, al que precede un prólogo en francés del ministro de Justicia de Bélgica, M. Henry Carton de Wiart, verdadera autoridad en la materia, y á quien ha correspondido el alto honor de firmar la ley de Tribunales para niños en su país.

Tan creciente es el movimiento que se ha originado pro infancia, que incluso en Portugal existe la «Tutoría Central da Infancia de Lisboa», y se viene publicando una bien escrita revista titulada 'A Tutoria', en la cual colaboran personalidades universales.

Si la opinión prestara la atención que estos trabajos merecen, seguramente aquí, entre nosotros, habría de hacerse bien pronto el ambiente necesario para recabar primeramente el esfuerzo del Gobierno dando estado legal á la reforma, y luego la cooperación de todos para contribuir—con poco que fuese—á crear las Sociedades de amparo y protección que tan extendidas se hallan por todas las naciones.

Por todo esto, y por ser muy digna de tenerse en cuenta esta campaña, es merecedora de elogio la labor que viene realizando el señor Montero Villegas con perseverancia, dedicando su inteligencia á estos trabajos, y yo soy el primero en desear se presente pronto franca ocasión en que estos proyectos se vean convertidos en realidades, proporcionando á su autor, á más de la satisfacción de verlos hechos ley, la gloria de haberlos incorporado á nuestras leyes.

ALVAR-ARRANZ.

EL PATRIOTISMO FRANCÉS

Declaraciones ministeriales

PARIS. Conforme se había anunciado, el Presidente del Consejo pronunció hoy un discurso, haciendo declaraciones políticas, á la terminación del banquete que le había sido ofrecido en Caen.

Las declaraciones presidenciales han sido, como se había dicho, una avanzada del criterio del Gobierno, que se expondrá en la próxima apertura de las Cámaras.

Lo más importante del discurso ha sido la declaración terminante de que el Gobierno francés insiste en considerar necesaria la implantación del servicio militar durante tres años.

Colombia y los Estados Unidos

Con objeto de que quede perfectamente definida la actitud de Colombia para con los Estados Unidos en lo referente á la opción que la República norteamericana desea obtener de la primera para la construcción de un nuevo canal interoceánico en el istmo de Darién, el Consulado general de Colombia en Madrid nos comunica que las proposiciones hechas por el Gobierno de los Estados Unidos al Gobierno colombiano, y que éste ha rechazado, son precisamente las siguientes:

«Primera. Que Colombia conceda á los Estados Unidos una opción para la construcción de un canal interoceánico que, partiendo del golfo de Darién, en el Atlántico, terminaría en el Pacífico por la vía del río Atrato.

Segunda. Que Colombia otorgue al Gobierno norteamericano el privilegio de establecer estaciones carboneras en las islas de San Andrés y Providencia, en el mar de las Antillas.

Tercera. En cambio de estas concesiones, los Estados Unidos ofrecen á Colombia la suma de cincuenta millones de francos en efectivo, su intervención favorable en el arreglo de las diferencias pendientes entre Colombia y Panamá, la concesión de derechos preferenciales en el uso del canal de Panamá y el sometimiento á arbitraje de las reclamaciones de Colombia sobre el ferrocarril del istmo.»

El Gobierno colombiano, reflejando el sentir unánime de la nación, ha rechazado estas proposiciones porque estima que no constituyen la justa reparación moral y material á que es acreedora Colombia por el inmenso daño sufrido por ella con la separación violenta de Panamá en el año 1903, y al declinarlas cortésmente, ha vuelto á insistir sobre el arbitramento de todas las cuestiones pendientes entre Colombia y los Estados Unidos, resultantes de la violación del Tratado de 1846, por el que estos últimos garantizaban la soberanía de Colombia sobre el istmo panameño. Sabido es cómo fué luego respetado tan solemne pacto.

La actitud del Gobierno de Bogotá, desoso de someter á arbitraje cuestiones tan trascendentes y delicadas como las que se trata, es digna de todo encomio, pues evidencia una confianza en la justicia de la causa nacional y una fe en la rectitud del Tribunal sentenciador, que honra por igual á ambos y ha de valer á Colombia las mayores simpatías de cuantos anhelan ver robustecerse y generalizarse este procedimiento moderno y progresivo de solucionar divergencias internacionales.

UN DRAMA EN UN BOSQUE

Cómo Eva Winter

asesinó á su esposo

Emoción.

BERLIN. En el Tribunal de Posen celebrase actualmente la vista de una causa instruida contra la señora Eva Winter, por asesinato de su marido el profesor Blume. He aquí los hechos comprobados:

Eva Winter, joven, bella y rica, de una excelente familia de Posnanía, fué perversa y lúbrica desde la edad de quince años.

Tuvo relaciones íntimas con un médico casado.

Para encubrir las pensó en contraer matrimonio con el doctor Eric Blume, de veintiocho años de edad, arqueólogo del Museo del Emperador Federico, en Posen.

Le enamoró, y el pobre hombre, que ignoraba los antecedentes de Eva, se casó muy alegre.

Pero Eva y el médico siguieron sosteniendo relaciones adúlteras.

Un día, el doctor sorprendióles en flagrante delito.

Huyó el médico, y ella, para librarse de la muerte, firmó un documento en que se reconocía culpable.

La boda había sido en mayo, y Blume se enteró de su desventura en julio. Inmediatamente pidió que se le destinara al Museo de Hanovre. Su plan era divorciarse en dicha ciudad y emprender nueva vida.

Después de terribles discusiones, los esposos decidieron no decir nada en Posen y siguieron viviendo juntos.

El 10 de septiembre Blume quiso hacer algunas visitas de despedida.

Eva se empeñó en acompañarle.

—Si no voy contigo—dijo—sospecharán la verdad. Aceptó el su compañía, y durante toda la tarde recorrieron Posen despidiéndose de sus amigos.

A la caída de la tarde fueron á ver á un matrimonio que vive en una casa de campo de las afueras.

Casi anochecido emprendieron el regreso á la ciudad.

Eva propuso que, para acortar la distancia, atravesaran un pequeño bosque.

Cuando llegaron al centro del mismo, Eva se detuvo y dijo al doctor:

—¿Te acuerdas, Eric, de que, cuando en la primavera última éramos novios, vinimos aquí un día?

—Sí me acuerdo—dijo Eric, conmovido á su pesar.

—Pues bien, quiero recordar aquellas felices horas. Déjame que me siente sobre la hierba.

—Buena idea.

Ambos se sentaron. Eva empezó á mirar el cielo, donde ya brillaban algunas estrellas.

—Mira—dijo.—Hay una estrella encima de nosotros. Dime á qué constelación pertenece.

El doctor, para verla mejor se tendió boca arriba.

Aprovechándose de ello, Eva sacó un revolver de su bolso y mató al pobre Blume de un balazo en un oído.

Luego se puso en pie, echó á correr, salió del bosque y llegó á un restaurant.

Y dijo al dueño:

—Se ha matado un hombre en el bosque.

Fueron en busca del cadáver y le llevaron al restaurant.

Al verlo, ella gritó:

—¡Cielos! ¡Es mi pobre marido!

Luego quiso que la dieran las llaves que había en los bolsillos de Blume; pero no la complacieron.

Detenida al día siguiente, afirmó que se había matado su esposo por celos.

Sin embargo, no la creyeron.

Algunos vecinos contaron que el matrimonio había sostenido frecuentes disputas. Se supo que ella había sido infiel y que tenía un amante, y todo se fué aclarando.

Al fin, Eva contó lo ocurrido en el bosque, afirmando que mató porque su esposo estaba decidido á separarse de ella.

A la vista del proceso acude un público numerosísimo.

Excursión de los Exploradores de España

A las nueve de la mañana se reunieron los Exploradores madrileños en los puntos siguientes: Latina, Inclusa y Hospital, en la Cuesta de la Vega; Palacio y Universidad, en la calle de Moret; Chamberí, en el solar de su propiedad; Santa Engracia, 99; Buenavista y Hospicio, en la plaza de Santa Bárbara, y Centro y Congreso, en la de España.

Formados por patrullas, marcharon todos á los montes del Pardo por la carretera, hasta el puente de San Fernando, distribuyéndose por distritos en los terrenos que hay á la derecha de la Cuesta de las Perdices.

Izada la bandera española al tiempo que se daba el viva á España, se construyeron los caballetes con los bordones y se dió la orden de comer. Todos lo hicieron con el apetito que produce un paseo higiénico.

Después de comer y de jugar libremente, se dedicó cada grupo á ejercitarse en la práctica de costumbre, y al efecto vimos á los Exploradores de Chamberí construir magníficos puentes á las órdenes del infatigable señor Perinat; los de Buenavista hicieron apósitos y vendajes, dirigidos por el Sr. Pons; los de la Universidad, prácticas de heliografía, y de telegrafía los del Hospicio, etcétera, etc.

El activo capitán Iradier recorría unos y otros campamentos inspeccionando los trabajos, no teniendo que hacer ninguna observación, toda vez que los Sres. León, Villalba, Ferrer, Ceballos, Eloia y otros entusiastas é incansables jefes de distrito dirigían perfectamente los trabajos á ellos encomendados.

A las seis de la tarde se reunieron los Exploradores alrededor de la bandera de su distrito, leyéndose la orden del día para la semana, bajándose á continuación la bandera y cantando el himno de los Exploradores.

A las siete salieron todos de la regia finca, marchando unos por la carretera del Pardo y otros por la Casa de Campo hasta las afueras de Madrid, donde se disolvieron.

UN ACCIDENTE.

Al pasar, á primeras horas de la tarde, por el puente de San Fernando el automóvil del Sr. Sáiz de Carlos, chocó con los muros del mismo, debido á no poder dar el «chauffeur» la vuelta por marchar á bastante velocidad. Avisados por los Exploradores que hacían guardia, acudió el médico de éstos, Sr. González Pons, en unión del Sr. Puellos y varios botiquines, apreciando y curando la fractura del cúbito y radió en uno de los niños que iban en el automóvil, y erosiones en las piernas de otro.

EN EL CENTRO DE INSTRUCCION COMERCIAL

Conferencia del Dr. Maestre

Anteayer, sábado, el ilustre africanista don Tomás Maestre dió en el Centro de Instrucción Comercial una conferencia sobre el interesante tema «Acción colonizadora y comercial de España en nuestra zona marroquí de influencia».

Después de dirigir un saludo cariñoso al Centro de Instrucción Comercial, comienza el doctor Maestre haciendo una descripción geográfica de Marruecos, demostrando conocimiento de aquel país. Deduce de tal descripción que Marruecos y España forman una sola tierra, y que nuestros derechos sobre la región marroquí están representados desde el siglo XV por los soldados heroicos del Ejército español.

Tan excelente como la parte geográfica de la conferencia fué su parte histórica, en la que expuso los varios Tratados referentes á Marruecos que afectan á España y las consecuencias de aquéllos para nuestra Patria.

Justifica nuestra intervención en Marruecos desde el punto de vista geográfico é histórico.

Fuó la conferencia de tal amenidad, que el auditorio le interrumpió con aplausos frecuentes y muestras de aprobación.

Hablando de la colonización de Marruecos por España, demostró que aquélla había de implantarse en forma sencilla, sin oficinas, sin expediente, sin balduque, en una palabra, en forma completamente distinta á la

que constituye la base de nuestra Administración en la Península.

Hizo un llamamiento á los comerciantes para que llevaran á Marruecos sus productos, una vez que nuestros soldados hayan realizado allí su importante misión, y aprovechó la ocasión para negar que sea militarista, pues sólo lo es porque estima imprescindible en Marruecos primero nuestra acción militar, que prepare la que después han de realizar los industriales y comerciantes españoles.

Mostró empeño en desechar todo pesimismo en los que le escuchaban, pues está convencido de que en nuestra nación existe un espíritu grande, en el que hablamos de tener fe ciega; este espíritu es el Rey, al que elogió el Sr. Maestre, diciendo que difícilmente habrá otro mejor informado ni más abierto á todo lo que sea beneficioso para España.

Al finalizar su discurso, la numerosa concurrencia tributó al doctor Maestre cariñosos aplausos.

LIBIA Y MARRUECOS

Tratado italoespañol

Firma del protocolo.

ROMA. El ministro de Negocios Extranjeros de Italia, marqués de San Giuliano, y el embajador de España en el Quirinal, señor Piña, firmaron ayer un protocolo concediendo el tratamiento de reciprocidad á los italianos residentes en la zona española de Marruecos y á los españoles que vayan á la Libia.

El documento firmado consta de dos artículos.

Por el primero, España é Italia se comprometen á no crearse mutuamente obstáculos de ninguna clase en Libia ni en Marruecos.

Por el segundo, se obligan, en analogía con lo estipulado en el Tratado italofrancés, á conceder reciprocamente á personas, establecimientos y mercancías en Libia y Marruecos el trato de nación más favorecida.

Varios periódicos comentan el Tratado, y el oficioso 'La Tribuna' dice que, gracias á él, Italia y España consolidarán su amistad, que, sin duda, conducirá á un Tratado de comercio, antes de lo que muchos se figuran.

LA LEY DE LOS TRES AÑOS

Las fiestas de Juana de Arco

PARIS. La manifestación patriótica organizada con motivo de la fiesta de Juana de Arco ha revestido gran importancia.

Se han organizado dos comitivas: una en el palacio de Borbón, á las diez y media, á la que se han unido los invitados, representantes de gremios, Corporaciones y Academias, que esperaban en la plaza de la Concordia.

La otra manifestación respondía á la invitación del Círculo de los Liceos y estaba formada por escolares, que se reunieron á las nueve de la mañana en la plaza de la Sorbona.

A pesar de estar lloviendo, se reunió brillante cortejo, lo mismo ante la estatua de Juana de Arco, de la plaza de San Agustín, como ante el monumento á la misma heroína de Lorraine.

En uno y otro sitio se pronunciaron brillantes discursos de tonos altamente patrióticos y se depositaron las coronas á centenares y á millares los ramos de flores.

A pesar de estar lloviendo, la concurrencia fué enorme, habiendo diarios de París de esta tarde que aseguran que han pasado de veinte mil los que han acudido á expresar su patriotismo, rindiendo homenaje á la memoria de Juana de Arco.

Muchas casas están engalanadas y lucen esta noche vistosas iluminaciones.

FIESTA BRILLANTE

Centro de protección á las Artes y Letras

Ayer se celebró, con extraordinaria brillantez, la inauguración del nuevo Centro madrileño de Protección á las Artes y las Letras con un notable concierto, en que tomaron parte distinguidos artistas.

La Srta. López de la Peña y el Sr. Marchetti ejecutaron la 'Romanza', para violoncello y piano, número 15, de Goldtremán, obteniendo un gran éxito.

Las hermanas Srtas. López de la Peña se revelaron como artistas de indiscutible mérito y gran porvenir.

Las Srtas. Erenas, Valle y Cuadrado tocaron al piano, primeramente por cierto, una 'Barcarola', de Gounod; 'Sonata 21', de Scarlatti, y el 'Ave María', de Luzzi, siendo ovacionadas por el selecto auditorio que llenaba los elegantes salones del Círculo.

Para final de fiesta, la clase de Conjunto vocal de la Universidad Popular de Madrid, compuesta de señoritas, cantó un notable programa, que fué premiado con atronadores aplausos.

El presidente del Centro, D. Constantino Louro, pronunció un elocuente discurso, y D. Plácido Soria leyó las notables poesías de que es autor, tituladas 'La antigua maya' y 'Alma madrileña'.

El Centro está admirablemente instalado en la calle de la Abada, núm. 11, y tiene el atractivo de un hermoso jardín, donde, por su gran extensión, se celebrarán fiestas y se organizarán Exposiciones de esculturas.

Los iniciadores de la fundación del Círculo de protección á las Artes y las Letras han sido felicidísimos por sus plausibles propósitos, y es de esperar que merezcan el apoyo á que son acreedores.

# Informaciones del extranjero

## Hace cincuenta años

(Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA)  
5 de mayo de 1863.

**LONDRES, 4.** El *Morning Post* dice que las Potencias no se contentarán con las promesas de Rusia, sino con actos que signifiquen la ejecución de lo prometido.

**PARIS, 5.** Dice el *Pays* que un despacho del 7 de abril anuncia la toma de Puebla, aunque no se ha recibido confirmación.

**PARIS, 5.** Se asegura que M. Drouyn de Lhuiss ha transmitido un despacho á los embajadores franceses en San Petersburgo, Londres y Viena, manifestando que el Emperador ha recibido con satisfacción la Nota rusa.

En los círculos políticos se elogian las buenas disposiciones que manifiesta Rusia y estas particulares llegan á decir que el Zar concentrará gusto en una Conferencia europea en que se arregle la cuestión de Polonia.

## LA GUERRA EN LOS BALKANES

La Triple ante la Conferencia de embajadores.

**VIENA.** Los periódicos dicen que las decisiones que se adopten en la Conferencia de embajadores, que mañana lunes deben celebrarse en Londres, en nada cambiarán las resoluciones de Austria y de Italia.

Añaden que Alemania está detrás de sus aliados y que secundará la actitud en que están colocadas.

Austria aceptaría las compensaciones, pero no permitirá que Montenegro merme en nada el territorio de Albania.

Los embajadores de la Triple Entente, ó sea de Francia, Inglaterra y Rusia, no han recibido instrucciones en contestación á las consultas acordadas en la última Conferencia.

Tampoco las naciones de la Triple Alianza, Alemania, Italia y Austria, han enviado nuevas instrucciones á sus representantes.

Austria tiene acordado el plan de intervención sobre Albania, y de acuerdo con Italia, está decidida á combatir á Essad pachá.

Uno de los periódicos á que me refiero publica una nota oficiosa diciendo que existe un acuerdo entre Italia y Austria, en el que se expresa la forma de repartirse Albania, y que la palabra repartirse no está empleada para expresar lo que á cada una podría corresponder como zona de influencia ó de protección, sino como resultado de una campaña.

### El reparto de Albania

Los montenegrinos abandonarán Skutari.

**BERLIN.** Despachos de Cetigna dicen que el Rey Nicolás, para evitar males mayores, ha decidido evacuar Skutari de Albania.

Ayer reunió el Consejo de la Corona y quedó acordada en principio la evacuación.

El jueves se reunirán las Cámaras para sancionar el acuerdo.

En Cetigna reina ansiedad extraordinaria. No se sabe nada de lo que ocurre en las Conferencias de Londres.

Hay dos partidos. Uno que quiere la resistencia á todo trance y otro que desea soluciones de concordia.

El Rey Nicolás se ha inclinado al segundo.

Han llegado varios generales montenegrinos de los que dirigieron las operaciones del sitio de Skutari.

Se encargarán de mandar las tropas que han de defender la frontera montenegrina en caso de una invasión austríaca.

No se evitará el conflicto.

**VIENA.** Esta tarde celebrará el Consejo magno, bajo la presidencia del Emperador.

Asistirán todos los ministros, los Presidentes

de los Consejos de Austria y Hungría, el jefe del Estado Mayor, algunos otros generales y varios altos dignatarios.

Austria, aunque Montenegro evacue Skutari, no renunciará á sus planes belicosos.

Quiere, á todo trance, ocupar parte de la Albania.

Para ello tendrá que combatir á Essad pachá y á los albaneses.

### El ejército italiano.

**ROMA.** Ya ha quedado organizada la expedición militar italiana á Albania.

La forman 30.000 soldados, muchos de los cuales han hecho la campaña de Tripolitania.

La mandará el teniente general Luis Nava.

### Nota oficiosa.

**ROMA.** Se ha publicado una Nota oficiosa en que se desmiente que Italia piense en ayudar á Austria á repartirse Albania.

Lo que ambas naciones piensan hacer es imponer su autoridad á Essad pachá y demás ambiciosos.

Pacificarán el país y lo organizarán á la europea.

### Los serbios se han ido.

**PARIS.** Un despacho de Corfú dice que han pasado por allí varios transportes cargados de tropas serbias.

Son éstas las últimas que quedaban en Albania.

### Preparativos de guerra

**VIENA.** Son hechos con febril actividad los últimos preparativos de guerra.

Han llegado á Cattaro varios regimientos austriacos.

A lo largo de las fronteras de Herzegovina se escalonan tropas considerables.

Las autoridades militares han requisado los caballos y los mulos.

Han destinado á cuarteles los locales de las escuelas.

### CONTRA EL GRAN DUQUE DE BADEN

#### Atentado que fracasa

A la cárcel.

**BERLIN.** Despachos de Mannheim dan cuenta de lo que sigue:

Ayer, cuando el Gran Duque de Baden subía á un vagón de un tren que debía llevarle al Hipódromo, un hombre pobremente vestido se lanzó sobre él cuchillo en mano.

El Gran Duque le vio llegar y con gran serenidad dióle un puñetazo en la cara y le derribó en tierra.

La Policía acudió y le detuvo cuando intentaba levantarse.

Declaró llamarse Antonio Jung.

Preguntáronle si tenía cómplices, y dijo que no.

Es un obrero que vivía miserablemente.

Dicen que está loco.

Ha ingresado en la cárcel.

### LAS SUFRAGITAS INGLESAS

#### El país comienza á temerlas

**LONDRES.** Las sufragistas han incendiado un ala de la escuela pública de Ashley, en Aberdeen.

Los daños causados se calculan en 500 libras esterlinas.

Unos manifestos de las sufragistas se han encontrado junto al edificio incendiado.

Ahora impera en Inglaterra un verdadero terror á las sufragistas. Los atentados se multiplican y su gravedad aumenta de día en día.

Las investigaciones policíacas realizadas en Mecklembourg-Square han permitido conocer los proyectos que forjan las sufragistas exaltadas. Y esos proyectos son alarmantes.

Parece que tienen una lista de las fábricas de paños del Norte de Inglaterra para incendiarlas.

Algunas de las sufragistas militantes han visitado algunas fábricas en Londres para estudiar los lugares y ver el mejor modo de incendiarlas.

Además han repartido una circular secreta á las afiliadas aconsejándolas que lleven siempre materias inflamables á fin de que puedan aprovecharse de cualquier momento en que se hallen solas en sitios públicos, como por ejemplo las estaciones ferroviarias, para que prendan fuego los edificios.

Un proyecto más inofensivo pero pintoresco abrigan y era el de romper al mismo tiempo en todo Londres los preñados de los avisadores de incendio. Ya puede calcularse el tumulto indescriptible que se hubiera producido con la llegada de todos los bomberos de la ciudad.

#### El suceso de Montpellier

**PARIS.** Según las últimas noticias llegadas de Montpellier, uno de los anarquistas detenidos se apellida Roselló.

Ambos vivían juntos en la calle de Gustavo, número 10, de la ciudad.

Los han cogido muchas cartas, de las que resulta, según parece, que el complot tenía ramificaciones en Beziers, Marsella, Lyon y otras ciudades del Mediodía de Francia.

Se busca á los cómplices de Roselló y de su correligionario.

Trabajan en este asunto, de común acuerdo, la Policía de Francia y la de España.

#### LA TRAGEDIA DE VARSOVIA

##### ¿Quién le ha matado?

El barón en libertad.

**VARSOVIA.** Ha sido puesto en libertad el barón Bisping, cuñado del Príncipe Ladislao, por no resultar contra él cargo alguno.

La muerte del Príncipe sigue siendo un misterio.

Los asesinos—porque parece que ha habido más de uno—asaltaron, después de cometer el crimen, la alcaoba donde dormía el Príncipe cuando habitaba su finca de Teresina.

Se llevaron algunas alhajas de gran valor, pero no una respetable cantidad de dinero que había en un mueble.

La esposa del Príncipe, que estaba en París, ha llegado á Varsovia.

No es cierto, como se dijo, que viviese separada de su marido.

Dice que no sospecha de nadie.

El asunto sigue apasionando á la aristocracia polaca.

#### LA REBELION DEL MONJE ANTONIO

##### Disturbios en el monte Athos

¿Intervención?

**VIENA.** Despachos de Salónica dicen que ha estallado la revolución en el monte Athos.

El motivo aparente ha sido una divergencia teológica.

La causa verdadera es la exacerbación de la lucha entre los monjes afectos al partido de los pequeños rusos y los que son partidarios de la agrupación de la Gran Rusia.

El resultado del movimiento ha sido fatal para estos últimos.

El Consejo administrativo del Claustro del monasterio de San Pantaleón fue depuesto y nombrado en lugar suyo otro de doce pequeños rusos.

Los seis jefes del partido de los grandes rusos han sido encerrados en sus celdas y despojados de cuanto poseían.

La Embajada rusa en Constantinopla, informada por telegrama de lo que sucedía, pidió al patriarca griego autorización para enviar un barco que desembarcase marinos de guerra.

El patriarca se ha negado, alegando que las leyes de la República monarca del monte Athos no autorizan el desembarco en sus dominios de tropas extranjeras.

El jefe de los sublevados es el monje Antonio.

Trátase de un ex oficial de la Guardia Imperial rusa.

Hace algún tiempo escribió un libro contra el Consejo administrativo del monte

Athos, lo imprimió y lo repartió por Macedonia.

A ruegos del cónsul de Rusia en Salónica fué prohibida la circulación de dicha obra.

Hace algunos días Antonio fué á Salónica á protestar de ello.

Prendieronle en el Consulado y le enviaron á Rusia por mar.

Al saberlo sus amigos, se han amotinado y han derribado del Poder á sus opresores.

Como la excitación es muy grande en el monte Athos, témease que los sucesos sigan y se agraven, en cuyo caso tendrán que intervenir las tropas griegas.

#### COSAS FRANCESAS

##### Caída de Guillaux.

**PARIS.** El piloto aviador Guillaux, vencedor de la copa Pommevy, se elevó esta mañana en el aeródromo de Issy-les-Moulineaux, y á los pocos metros de haber emprendido el vuelo cayó á tierra, sin que haya sufrido daño.

##### Lo del soldado espía.

**PARIS.** El ministro de la Guerra ha quitado importancia á la detención del soldado acusado de traición y de sustraer documentos en las oficinas de la Secretaría de Estado Mayor.

Dice que se trata sencillamente de un soldado que falsificaba autorizaciones de sus jefes, concediendo á su nombre permisos para salir por la noche.

He comprobado los excelentes resultados de Nestarin en la alimentación de los niños.

Dr. Gómez Salvo, Maternidad, Zaragoza.

#### GUATEMALA Y LOS INGLESES

##### ¿HAY QUE PAGAR!

Los yanquis intervienen.

**LONDRES.** La nación guatemalteca no pagaba su deuda exterior, de que se había hecho cargo Inglaterra desde 1898.

Inglaterra, cansada de esperar, reclamó á primeros de año diplomáticamente, y Guatemala la prometió pagar nuevamente desde 1.º de abril.

No lo ha hecho, y el Gobierno inglés envió un ultimátum al Presidente guatemalteco Estrada Cabrera, fijándole un plazo muy breve para cumplir su ofrecimiento.

Estrada Cabrera acudió á los Estados Unidos, y éstos lograron que Inglaterra se resignase á esperar hasta el 15 del presente mayo.

El Gobierno yanqui no piensa ayudar á Guatemala para que se sustraiga al cumplimiento de sus obligaciones; pero desea evitar una intervención inglesa, que sería contraria á la doctrina de Monroe, y dar tiempo á un agente de Guatemala, actualmente en Nueva York, para negociar un empréstito con los banqueros yanquis.

Si éstos se negaran, el agente en cuestión iría á Londres para entenderse con los tenedores ingleses y rogarles algún esperando.

Créese que éstos han perdido la paciencia y obligarán á su Gobierno á adoptar medidas energéticas.

En su ultimátum, Inglaterra pide que Guatemala destine al pago de su deuda la tasa sobre el café exportado, que le sirve de garantía, é de lo contrario someta la cuestión á un arbitraje.

Guatemala gasta en otras atenciones el importe de dicha tasa.

#### HORRIBLE DRAMA

##### Seis víctimas de los celos de un marido

**SAN PETERSBURGO.** Un horrible drama de celos se ha desarrollado en Seyma, pueblo del Gobierno de Suvalki.

Lenk, encargado de la contabilidad en una fábrica, mató á su mujer de un tiro de revólver.

Después disparó, matándola, contra su hija, una niña de tres años.

Como al ruido de las detonaciones acudieran la sobrina, el suegro, el cuñado y el hijo de este último, Lenk disparó contra todos, haciendo una espantosa carnicería.

Dejando los seis cadáveres por tierra, Lenk fué á la Comisaría para entregarse preso.

#### AVISOS UTILES

##### PEREZ MOLINA

Juegos de plata para regalos y copas para sports. C. S. Jerónimo, 28. T.º 2.927. Precios como nadie.

##### A TIROS EN UN TREN

#### Un ladrón ataca y roba á los viajeros

**NEUEVA YORK.** Un tren del Southern Pacific llegaba á Kansas City, cuando un individuo enmascarado entró en el vagón de coches camas.

Despertó á un rico propietario de minas y le pidió todo el dinero que llevase.

El viajero le entregó más de mil dólares que llevaba en la cartera.

Pero cuando el bandido marchábase, el viajero disparó contra él su revólver.

El ladrón contestó también á tiros.

El viajero ha sido llevado al hospital con tres heridas de bala en el cuerpo.

El ladrón, que pudo arrojarle del tren en marcha, ha dejado un largo rastro de sangre, lo cual indica que también está herido, y por lo tanto facilitará las investigaciones de la Policía.

El ladrón había despojado antes del dinero y de las alhajas á otros viajeros.

#### POR ENTRE LLAMAS

##### Desafiando el peligro

**BERLIN.** En la línea férrea, entre Lovenberg y Oriandenburg, dos mil traviesas se han incendiado, poniendo en grave peligro á un tren de viajeros.

El maquinista no sabía qué hacer.

No podía pensar en parar la máquina, puesto que minutos más tarde había de pasar por allí el rápido de Copenhague.

De acuerdo con el jefe del tren, decidió atravesar á toda máquina la zona peligrosa.

Los viajeros recibieron orden de cerrar las ventanillas.

El tren pasó; pero las llamas amenazaron incendiar los vagones.

Al llegar á Oriandenburg, el tren estaba en un estado lamentable. El barniz de los vagones se había derretido y en algunos sitios incendiado.

También pasó el rápido de Copenhague, pero el maquinista resultó con graves quemaduras.

#### MISCELLANEA

##### Periódicos prohibidos.

**LISBOA.** El Gobierno ha prohibido la circulación de los diarios «Las Novedades» y «El Intransigente».

##### Tres muertos y cuatro heridos.

**LISBOA.** Rápidamente se inició el hundimiento de una casa en construcción.

Entre los escómbros fueron recogidos siete obreros, de los cuales tres murieron á consecuencia de las lesiones y cuatro están heridos de gravedad.

##### Nafragio en el Canal de Suez.

**PORT-SAID.** El paquete alemán «Weyffels», procedente de Hamburgo, ha naufragado en el Canal de Suez.

##### Toros en Lisboa.

**LISBOA.** Con un lleno como pocas veces se ha visto se celebró la corrida de toros.

Presidió el Presidente de la República.

Los toros, que pertenecían á la ganadería de Ribeiro, resultaron buenos.

Los rejoneadores Casimiro trabajaron muy bien, aplaudiéndoseles.

El matador de toros Isidoro Martí Flores veroniqueó magistralmente, recibiendo estruendosas ovaciones.

Banderileando, hizo Flores artísticas faenas, que le valían incesantes aplausos.

Al terminar la corrida fué sacado en hombros de los entusiastas hasta la fonda.

Rogamos á los señores suscriptores de provincias y extranjero que, al hacer las renovaciones, tengan la bondad de acompañar una de las fajas con que reciben LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

—Oh! No me amas ya, la herida que he hecho se ha cicatrizado y ha hecho sitio al padre. Pues bien, torturaré al padre como he torturado al amante. ¿Quieres saber lo que ha sido de tu hijo? Pues no lo sabrás.

—Ten cuidado, Regina, no me precipites!

—Estoy tranquila, no me matarás, porque muerta, mi secreto muere conmigo.

—Regina, te lo suplico, te suplico de rodillas me digas dónde está mi hijo.

—No, no y mil veces no! No diré nada.

—Ten cuidado! Por última vez ¿quieres responderme?

—No! ¡Mátame si te atreves!

—Pues bien!

—¡Here!—dijo Regina entreabriendo su cuerpo, y marchando intrépida y altiva hacia Felipe.

Levantó el puñal, pero el arma se escapó de sus manos.

—Bien te lo decía!—dijo la Duquesa con una risa burlona.

Y siguió diciendo:

—¡Ahora vete! Yo también te he hecho buscar porque quería saber si habías sufrido tanto como yo soñaba. Estoy satisfecha.

Ahora sal, ó llamo y te hago arrestar. Te has introducido aquí escalando las tapias y estás armado. Tu asunto será claro. Pero soy generosa y quiero que estés libre.

Felipe enderezó su alta talla y recogió su arma.

—No me conoces!—dijo.—Antes de un mes te habré castigado y habré encontrado á mi hijo.

—Te desafío á ello.

—Acepto. Antes de un mes he dicho y cumpliré mi palabra. No sabes con quién tienes que hacer. Habla de Felipe Perreault á tu marido. El señor duque de Bucy-Lornans me conoce. Estarás menos tranquila cuando él te diga quién soy y te haya contado nuestras proezas de otro tiempo, y cuando yo trabajaba para él en provecho tuyo.

—¿Qué quieres decir?

—Me comprenderás dentro de un mes. Hasta pronto, señora duquesa.

Y antes que Regina volviese de su sorpresa, Felipe se subió á la balaustrada de la terraza, saltó al jardín y desapareció.

—Bah!—se dijo Regina pensativa,—¿qué puede hacer? ¿Cómo encontrará á mi hijo cuando yo he gastado inútilmente trescientos mil francos en su busca? Es igual, pero si la encuentro... ¡ah! entonces él será el que me tenga cogida.

#### XV

Era en el cuarto de Santiago, en la casa de la calle de Villiers, en las Termas.

—Todo va á estar dispuesto para la operación. Santiago—dijo el doctor Mario.—O mucho me engaño ó vais á recobrar la vista.

—Pero estás bien seguro de poder soportar esta operación sin desmayaros, por muy dolorosa que sea?

—Sí, estoy seguro de ello—respondió con firmeza el antiguo cazador.

—¿Decididamente no queréis que os duerma?

—Vamos, doctor!—dijo Santiago,—¿queréis burlaros de mí! ¿Me tomáis por

una mujercilla? ¿Dormirme! Me he visto en otras mayores. Podéis contar conmigo, porque por muy dolorosa que sea la operación la soportaré sin flaqueza y valientemente, respondo de ello. Apuesto á que tenéis más miedo que yo.

—¿Miedo? Mi solo miedo sería el que la operación no tuviese éxito.

Santiago hizo un movimiento.

—¡Oh! Pero tranquilizaos. Espero que dentro de media hora veréis el magnífico día que nos alumbrará.

—Dios os escuche y lo quiera.

En la habitación inmediata, el ayudante del doctor Mario estaba arreglando distintos objetos de acero que brillaban sobre una mesita traída por la criada, que estaba llena de angustia al ver todo esto.

—No tengo más que un cuidado—siguió diciendo Santiago.—Hace seis días, es decir, desde el día del asesinato del pobre señor Gardinet, mi hijo no ha puesto los pies en esta casa.

—¿Qué! ¿Ha desaparecido?

—Desde hace seis días—contestó Santiago con tristeza.—Habría podido morir sin que él lo supiera. Voy á sufrir una operación grave y mi hijo no está á mi lado; ¡Ah, doctor, esto me da una gran pena!

—No hay que quererlo mal por eso, Santiago—dijo el joven dulcemente.—la muerte del señor Gardinet debe dar que hacer al señor de Bucy-Lornans, del cual Fabricio es secretario. Este cargo le lleva la mayor parte de su tiempo.

—¡Ah! ¡Por más que digáis!... ¿Pero

# INFORMACIONES DE PROVINCIAS

TELÉGRAFO

CORREO

TELÉFONO

## Hace cincuenta años

(Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA)  
5 de mayo de 1863.

La compañía de zarzuela que ha llevado a Murcia el distinguido compositor Sr. Fernández Caballero, cada día se hace aplaudir más del público de aquella capital.

Ultimamente ha puesto en escena *El domo azul*, alcanzando gran éxito en su desempeño las señoritas Zamacois y Cubas.

Con la más religiosa solemnidad se ha celebrado en Argamasilla de Alba el aniversario que se dedica al ilustre ingenio español Miguel de Cervantes.

Dicen de dicha población que la segunda edición del *Quijote* que, como saben nuestros lectores, imprime el Sr. Rivadeneyra en la misma casa en que le escribió el inmortal Cervantes, se está terminando.

Sóla falta el primero y último pliegos, que se tirarán uno de estos días.

Según nos escriben de Aranjuez, SS. MM. la Reina y el Rey, así como los señores duques de Montpensier, queriendo asociarse a los dolores y a las glorias del pueblo español, vistieron de riguroso luto el día 2 de mayo.

### EN CEUTA

## ENTIERRO DEL GENERAL LARREA

CEUTA, (Domingo, noche.) El entierro del general Larrea ha constituido una imponentísima manifestación de duelo.

Presidieron el cortejo los generales Arráiz, Uberte y Alfau.

Este último vino para ello de Tetuán. En la comitiva figuraban representaciones de todas las clases sociales y muchos moros presididos por el bajá de la kabila de Anghera, Sidi-Abdegheman-Saidi.

Se recibieron coronas del Ayuntamiento, Cámara de Comercio, Liga Africanista, Asociación Hispanohispana, Centro Hispanomarroquí, Cuerpos de la guarnición y jefes y oficiales residentes en Ceuta, que fueron discípulos del general Larrea en la Academia general militar.

Las coronas fueron conducidas en un arnés y coche de respeto.

Los hijos del general Larrea, que están inconsolables, se trasladaron desde el palacio del Gobierno militar al domicilio de la familia Jaúdenes, por el que desfiló la población para testimoniar sus sentimientos.

El general Arráiz y numerosas personas del elemento civil acompañaron el cadáver hasta el cementerio.

Desde el arnés que lo conducía, hasta el nicho en que ha sido inhumado, fue trasladado el féretro en hombros por varios jefes y oficiales, que se disputaron el honor de conducirlo.

La muerte del general Larrea se atribuye a un enfriamiento que sufrió durante la travesía a bordo del vapor correo, en el que cambió su ropa de paisano por la de militar para entrar en la plaza, cuyo mando le había sido encomendado.

## MITIN CATOLICO

VALENCIA, (Domingo, noche.) A las dos y media ha terminado en Jai-Alai el mitin organizado con motivo de las fiestas constantinianas.

En el interior había 11.000 personas y en el exterior muchos curiosos.

El gobernador adoptó muchas precauciones.

Se destacaron fuerzas de Policía, Seguridad, Guardia Civil y una sección de Infantería y otra de Caballería.

En los paños se veían muchas señoras. En el fondo se destacaban varios tapices y alegorías del suceso conmemorado.

Mientras el público hacía su entrada con banderas, una banda tocaba la Marcha Real.

El catedrático Sr. Zumalacárregui explicó el objeto del acto y presentó a los oradores. Terminó con vivas a la Iglesia, al Papa, a la Virgen y al Rey de España.

El Sr. Jiménez, de la Juventud conservadora, declaró que los católicos no consentirán que la Iglesia pierda sus libertades ni España sus creencias.

El Sr. Aristizábal, que representaba a los jóvenes propagandistas de Madrid, cantó a la acción social de la mujer y censuró aquellas predicaciones que permiten la comisión del atentado personal.

«La sociedad actual—dijo—está entregada a toda clase de inmoralidades, y el relajamiento de las costumbres es general.»

El Sr. Parellada, de la Defensa Social de Barcelona, proclamó la sumisión de los católicos españoles al Papa y al Estado civil.

Hizo una relación histórica de la situación en que se ha hallado el Papado y la Iglesia en diferentes ocasiones, nunca tan combatiólos como ahora. Combatió las teorías de aquellos que pretenden arrebatarse al Papa el Poder temporal.

Calificó de nefasto el decreto sobre el Catolicismo.

Pidió se expulsa de las cátedras a los profesores impíos, o bien que junto a éstos se coloquen otros profesores católicos, para que los alumnos puedan estudiar su religión.

El Sr. Oller dijo que la Iglesia necesita tanto de actos como el de hoy como de los puños de los católicos.

«Debemos empuñar con una mano la cruz y con la otra el revólver.»

Don Dalmacio Iglesias dice que ahora estamos peor que nunca.

«El liberalismo es una herejía y una tiranía. Si en Roma hubiera 200 *requetés* carlistas, los masones no injuriarían al Papa.»

Censura duramente las reformas liberales. «Los Gobiernos están saturados de micid a las izquierdas. Ya está declarada la bancarrota del régimen.»

Excita a las mujeres católicas para que sigan su campaña.

### Conclusiones.

Se aprueban por aclamación las siguientes: Pedir al Gobierno español que invite al Gobierno italiano a que devuelva el Poder temporal al Papa.

Devolución a la Iglesia de su independencia económica, previo reintegro de sus bienes.

Supresión del pase regio para los nombramientos eclesiásticos.

La Comisión fué al Gobierno civil, entregando las conclusiones.

### Frailes tiroteados.

Cuando, a las diez de la mañana, se dirigían al mitin cuatro padres salesianos, al frente de sus alumnos, al llegar al puente de la Trinidad, sobre el Turia, un grupo que se cree republicano disparó varios tiros sobre frailes y escolares.

Una de las balas rozó en el hombro a un sacerdote, produciéndole una leve lesión.

Al salir del mitin los guardias de Orden público obligaron a los *requetés* a plegar sus banderas.

El ministro de Fomento.

RONDA, (Domingo, noche.) En tren especial ha llegado el ministro de Fomento procedente de Algeciras.

Fué saludado por las autoridades.

El jefe del partido republicano Antonio Ventura celebró una conferencia sobre asuntos de obras públicas locales, con el ministro, entregándole un pliego en nombre de la Sociedad de Agricultores.

El ministro visitó el Ayuntamiento y el Círculo de Artistas.

Manifestó que sentía no poder permanecer más tiempo, pues ocupaciones ministeriales hacían indispensable su presencia en Madrid.

Ultimamente visitó las obras del ensanche, haciendo el recorrido en automóvil, acompañado del alcalde y los concejales.

En la estación fué despedido con gran entusiasmo.

El concurso hípico.

JEREZ, (Domingo, noche.) En la última prueba del concurso hípico, jugándose la copa de honor, corrieron 12 caballos.

Ganó el primer premio, consistente en la copa de la Infanta doña Isabel, el teniente del regimiento de Villaviciosa, Sr. Moreno, montando el caballo *Chafoso*.

El segundo premio, la copa del Infante don Carlos, y el tercero, la copa de la Diputación, los ganó el mismo Sr. Moreno.

El cuarto premio, equivalente a un reloj, regalo del conde de los Andes, lo ganó el teniente del regimiento de Villaviciosa, Sr. Guerrero.

Otros premios, de menos importancia, fueron adjudicados a varios concursantes.

¿Qué es el BYRRH? nos preguntan. Todos los que han estado en Francia lo saben. Es el vino aperitivo de más consumo en aquel país, porque el público lo considera como un reconstituyente de primer orden, de sabroso gusto, eminentemente tónico e higiénico.

ARAGON

El padre Alverá.

HUESCA, (Domingo, noche.) Ha llegado el padre Alverá, general de los Salesianos, a girar una visita a esta residencia.

En la estación lo recibieron el obispo, las autoridades eclesiásticas y una numerosa concurrencia.

Esta tarde hubo en las Escuelas Salesianas una función religiosa y un banquete, y por la noche una velada, concurriendo distinguido público.

Asamblea magna.

Se ha celebrado la asamblea magna del Sindicato de Regatos del Alto Aragón para reformar el reglamento y la directiva.

Los representantes del pueblo reelegirán en sus cargos a los actuales, excitándose a proseguir en su activa campaña para solucionar el asunto antes de que la emigración alcance mayores proporciones.

Ultimamente se nombró la Junta para que reanude la campaña por los pueblos y solicitar del Gobierno la actividad.

Jaimistas y radicales.

ZARAGOZA, (Domingo, noche.) Esta noche se encontraban en la calle de Don Alfonso algunos grupos de jaimistas, cuando varios radicales pasaban por allí comentando los sucesos ocurridos el pasado domingo en Huesca.

Con este motivo se cruzaron frases entre ambos bandos, promoviéndose algunos incidentes.

Un jaimista sacó una pistola, produciendo la natural alarma; pero un agente de Policía intervino oportunamente y se calmaron los ánimos.

A los pocos momentos se formaron numerosos grupos de radicales, que, unidos luego, fueron en manifestación de protesta ante el Gobierno civil, dando gritos contra los jaimistas.

Un guardia civil les salió al encuentro y detuvo al que parecía dirigir la manifestación.

El gobernador aplaudió la conducta del guardia, pero puso en libertad al detenido.

Los Centros republicanos y el jaimista están vigilados por la benemerita.

Los ánimos están muy excitados.

BALBAIRES

Banquete a Borrás.

PALMA DE MALLORCA, (Domingo, no-

che.) Los amigos del actor Borrás le han obsequiado en el hotel Alhambra con un banquete.

Esta noche ha celebrado su beneficio con *La muerte civil*, obteniendo un éxito formidable.

En Palma de Mallorca.

PALMA DE MALLORCA, (Domingo, noche.) Hoy han terminado los festejos del Centenario de Constantino.

Mañana habrá una solemne función religiosa en la catedral, oficiando el arzobispo de Zaragoza, y por la noche, solemne *Via Crucis*, llevando procesionalmente las reliquias.

El *Tedeum* cantado hoy por 500 voces ha resultado solemnisimo.

Purgante delicioso para niños. Caja de 20 bombones, 2 pesetas.

CATALUNA

«Els segadors».

BARCELONA, (Domingo, noche.) Al retirarse los invitados, terminados los juegos florales, algunos entonaron *Els Segadors*, y al llegar la comitiva municipal se repitieron los cantos.

Esto dió lugar a incidentes que carecieron de importancia.

Huelgas.

BARCELONA, (Domingo, noche.) Los carpinteros, en mitin celebrado esta mañana en Gracia, han acordado declararse en huelga desde mañana.

Los huelguistas pasarán de 600.

Concurso de infestadores.

LOGROÑO, (Domingo, noche.) En el Instituto se ha celebrado el concurso de infestadores, concurriendo 200 de Logroño, Alava y Navarra.

El premio del ministro de Fomento lo ganaron las cuadrillas de mujeres logroñesas.

Nuevo ferrocarril.

El día 15 del actual se inauguraron las obras del ferrocarril de Haro a Ezcaray, con asistencia del ministro de Fomento.

Funerales.

BARCELONA, (Lunes, tarde.) Se han celebrado en la iglesia de Santa Ana esta mañana los funerales por el alma de Juanito Peris Mencheta.

Han asistido centenares de personas de todas las clases sociales, renovándose las muestras de pesar a la familia.

Los fundidores de hierro.

Hoy se reúnen los patronos fundidores de hierro para tratar de las nuevas peticiones formuladas por los obreros huelguistas.

Los obreros piden la jornada de ocho horas en vez de la de diez que tienen ahora.

Durante la entrevista celebrada con el gobernador accedieron a prescindir de esta petición.

De la reunión que hoy celebran los patronos depende la solución del conflicto.

Después de la procesión.

El gobernador está satisfechísimo del orden y compostura observados durante la procesión de ayer.

No se registró incidente alguno digno de mención, a pesar de los miles de almas que durante cinco horas estuvieron en las calles más céntricas y angostas de la ciudad.

Todos los periódicos, incluso los ultraliberales, reconocen que la procesión de ayer fué un éxito enorme y demostración evidente de lo arraigados que están los sentimientos religiosos en Barcelona.

El *Progreso*, órgano de los radicales, reconoce que en la procesión desfilaron más de 20.000 personas.

Los carpinteros.

La huelga de carpinteros de obras, que ha empezado esta mañana, comprende solamente a unos 500 obreros, de los 2.000 y pico que constituyen el oficio.

No la secundan más que las Asociaciones federadas. La Unión profesional de carpinteros, que es la más importante, no la secundan.

El cabildo de batalla de la cuestión es la exigencia de los federados de que los patronos sólo den trabajo a los federados y no a los que pertenecen a otras Asociaciones.

Los tipógrafos.

Se han fijado en las esquinas grandes carteles convocando a los tipógrafos a una reunión que se celebrará mañana por la noche.

Si los patronos, que se reúnen hoy, no aprueban las nuevas tarifas presentadas por los individuos de la Asociación obrera del Arte de Imprimir, la huelga empezará el miércoles por la mañana, según acuerdo adoptado a principios de la semana anterior.

En la reunión que celebrarán mañana los obreros, se tratará de si deben secundar o no la huelga los cajistas de los periódicos.

Exposición de electricidad.

Por iniciativa de algunos industriales electricistas, será un hecho la organización de una Exposición universal eléctrica en Barcelona.

Reunidos en el Fomento del Trabajo nacional los principales industriales, se acordó, por unanimidad, hacer un acto colectivo que demuestre el progresivo desarrollo de las aplicaciones de la electricidad.

Teniendo en cuenta las corrientes de alta tensión que existen en Barcelona, puede asegurarse que el certamen será muy notable.

Se acordó invitar a todas las Corporaciones oficiales y enviar a Madrid una Comisión que solicite el apoyo del Gobierno, ofreciendo al Rey la presidencia de la Exposición.

GALICIA

Los bomberos portugueses.

VIGO, (Domingo, noche.) Los bomberos voluntarios de Oporto hicieron un simulacro

de incendio, tributándole el público una gran ovación.

Después se sirvió un banquete en honor de los excursionistas, pronunciándose brindis entusiastas.

MURCIA

Los juegos florales.

ALMANSÁ, (Lunes, mañana.) Anoche se celebraron los juegos florales.

El mantenedor, Sr. Ruiz de Grijalba, pronunció un elocuente discurso, bello de forma y de fondo político. Después fué obsequiado con un banquete.

Las fiestas siguen animadas. Hoy habrá coto blanco y mañana solemne procesión.

NORTE DE AFRICA

Sentimiento en Melilla.

MELILLA, (Lunes, mañana.) La noticia del fallecimiento del general Larrea causó en esta plaza gran impresión por el cariño que Melilla profesaba al ilustre general.

Los «boy-scouts».

El comandante general, de acuerdo con el general Villalba, ha confiado al comandante de Infantería D. Manuel García Alvarez el encargo de instruir a los jóvenes que se inscriban como exploradores.

Otras noticias.

Han comenzado los relevos de las uerzas destacadas en los puestos avanzados.

Llegó el coronel de Estado Mayor D. Emilio Barrera, que viene destinado a las órdenes del general Jordana.

Ha debutado con gran éxito, en el teatro Reina Victoria, la compañía de ópera de Amadeo Granieri.

PULSERAS DE PETICION

Joyería de moda. Carretas, 3. Catálogo gratis.

VALENCIA

Registro infructuoso.

CASTELLÓN, (Domingo, noche.) En virtud de un exhorto telegráfico del Juzgado del Centro, de Madrid, con motivo del proceso que instruye contra los monederos falsos allí detenidos, se ha practicado un registro en una casa de campo situada en los alrededores de la población y en la que vive Tomás Soriano.

La diligencia no ha dado resultado alguno positivo.

El religioso agredido.

VALENCIA, (Domingo, noche.) El parto cursado por la Guardia municipal acerca del suceso que he anticipado, dice que el presbítero D. Andrés Serrano García-Vas, rector del Colegio de Vocaciones eclesiásticas, se dirigía hacia el local en que se celebraba el mitin católico, acompañado por algunos compañeros y varios alumnos, cuando un desconocido, apostado en una montaña próxima, hizo algunos disparos, hirándole muy levemente en el brazo izquierdo.

Curado preventivamente en la Casa de Socorro de la Glorieta, asistió después al mitin.

El agresor y otros que le acompañaban huyeron, internándose en el campo.

El herido es hermano del revistero taurino «Dulzuras».

La muerte del general Larrea.

ALICANTE, (Lunes, mañana.) Ha producido hondo sentimiento el fallecimiento del general Larrea.

Había estado al frente del Gobierno militar de esta ciudad hasta hace pocos días.

AGUAS DE CABREIROA

Su mejor recomendación es su análisis.

VASCONGADAS

Aumenta el temporal.

BILBAO, (Domingo, noche.) El temporal arrecia, hasta el extremo de que si las lluvias siguen con tal intensidad, se teme haya destrozos en los pueblos.

La ría lleva una gran corriente, arrastrando troncos y maderas.

De «foot-ball».

A pesar de la lluvia torrencial se vió muy concurrido el campo Jolaseta, donde se jugó un *match* de *foot-ball* entre los equipos de *Saint Guillois*, de Bélgica, y el *Athletic*, de Bilbao.

Quedaron empatados.

Homenaje al duque de Mandas.

SAN SEBASTIAN, (Domingo, noche.) Muchas de las distinguidas personalidades que dedican un homenaje al señor duque de Mandas, han sido recibidas por éste, que, emocionado, les agradeció el acto llevado a cabo.

«Foot-ball».

Se ha jugado el segundo partido eliminatorio, entre el *Sporting*, de Bilbao, y la Real Sociedad de San Sebastián.

Ganó el primero, por dos *goals* a uno.

Banquete al alcalde.

Al banquete ofrecido por los concejales al alcalde, ha asistido el gobernador y todos los ex-alcaldes.

No hubo brindis.

A las personas que nos piden la devolución de originales no publicados, debemos advertirles que diariamente recibimos cientos de cartas con artículos y sueltos.

La tarea de devolver todos los trabajos que no publicamos sería abrumadora, y para evitarla, como para prevenir reclamaciones que resultarían imposibles atender, recordamos que NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES.

# INFORMACIONES DE MADRID

## Pace cincuenta años

(Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA)  
5 de mayo de 1863

Anteayer dio un espléndido banquete en su quinta de Carabanchel, el Sr. Salamanca. Asistieron a esta brillante fiesta las duquesas de Tetuán y de la Torre; la marquesa de Sierra Bullones; la vizcondesa de Ros y las señoras de Goradura y de Osuna; los marqueses de Sierra Bullones, Guad-el-Gelu, Cervera y Vega Armijo y los Sres. Calderón, Collantes (D. Saturnino), Posada Herrera, Salaverría, Negrete, Gándara, Ustáriz, Roberts, Sancho Osma y otras personas distinguidas.

Anteayer por la mañana tuvo lugar, con notable solemnidad, en la parroquia de San Martín, el bautizo de un joven hebreo, á quien se puso el nombre de Alfonso por voluntad de Ss. MM., que fueron los padrinos, asistiendo en su nombre el secretario de la Intendencia de Palacio, Sr. Cos Gavón.

El neófito tendrá unos veintinueve años, es de buena estatura, de tez morena y de fisonomía simpática y expresiva. No sabe leer ni escribir, razón que ha hecho más difícil la tarea de su catequización y enseñanza en los misterios de nuestra Santa Iglesia.

## PARA MAÑANA

### Calendario y santoral

Martes 6 de mayo de 1913.

Sale el Sol á las 5.8.  
Se pone á las 19.14.  
Sale la Luna á las 4.52.  
Se pone á las 19.47.

SANTORAL.—San Juan Ante Portam Latinam; Santos Evodio, Heliodoro y Lucio, mártires; Santos Juan Damasceno, Teodoro y Protógenes, obispos y confesores, y Santa Benita, virgen.

### SANTA BENITA, virgen.

Santa Benita, educada desde su infancia en los preceptos del Evangelio, y admirablemente dotada de profunda humildad y devoción, ofreció á los nueve años entrar en un convento y consagrarse al Señor. Efectivamente, al cumplir los veinte años entró en un convento de Roma de la Orden de San Benito.

Todas las horas del día y de la noche las distribuía en la lectura piadosa, en la mortificación y en la plegaria, viviendo así hasta que falleció santamente.

Máquinas fotográficas, placas, papeles, productos y cartulinas. Trabajos de laboratorio y composturas. Casa económica, Elías Sangil, Cádiz, 7, The Castle.

## SECCIÓN OFICIAL

### LA «GACETA»

#### Sumario.

PRESIDENCIA.—Real decreto declarando no ha debido suscitarse la competencia promovida entre el gobernador civil de Lérida y el juez de instrucción de Balaguer.

MARINA.—Reales decretos concediendo la gran cruz de la Orden del Mérito Naval, con distintivo blanco, á D. Angel Miranda y Cordón, contraalmirante de la Armada; señor Pascuale Leonardi Cotollica, vicealmirante de la Armada italiana, y D. Tomás de Zubiria é Ibarra, conde de Zubiria.

ADMINISTRACION CENTRAL.—Marina.—Dirección general de Navegación y Pesca marítima.—Aviso á los navegantes.

Hacienda.—Subsecretaría.—Nombramientos de personal administrativo dependiente de este ministerio.

Instrucción pública.—Subsecretaría.—Anunciando al turno de oposición libre la provisión de nueve plazas de profesores de entrada, vacantes en las Escuelas de Artes y Oficios de Palma, Lanzarote y Gomera (Canarias).

Ascensos y nombramientos de personal subalterno dependiente de este ministerio.

## PNEUMOCOL

DEL DOCTOR F. HERGUETA

Contra la tos, bronquitis, tuberculosis.

BARQUILLO, 5, FARMACIA

## UNA VELADA

Se celebrará el martes en el Seminario Conciliar con motivo de las fiestas constancinianas.

El programa es el siguiente:

- 1.º «In hoc signo vinces», discurso conmemorativo, por el alumno Sr. Lobo Canónigo.
- 2.º «Salutación y dedicatoria», del alumno Sr. Colomo, recitada por el alumno de latinidad Sr. Calleja.
- 3.º «Paráfrasis del Sigfredo», de Wagner, para violín y piano. (A. Wilheny.)
- 4.º «Sepulcro blanqueado ó decadente grandeza de la Roma pagana» (con proyecciones luminosas), por el alumno Sr. Díaz.
- 5.º «Al llábaro santo, la musa cristiana, rapsodia poética», por los alumnos señores Gómez Lado y Lemaú.
- 6.º «Sum cuique...», ó el edicto de Constantino, precursor de la doctrina armónica de Santo Tomás sobre las relaciones entre ambas potestades, por el alumno Sr. Velilla.
- 7.º «Fermento de vida», oculto y doloroso germinar de la Iglesia en el seno del paganismo (en dos escenas y catorce sombras luminosas), por el alumno Sr. Portuondo y la «Schola Cantorum» del Seminario (Fragurolle).
- 8.º «Christo Crucifixo», oda, por el alumno Sr. González Sanz.
- 9.º «Sacerdos Alter Christus», por el alumno Sr. Alcocer Monco,

10. «La Cruz en el arte», por los alumnos Sres. Romero y Viela.
11. «Roma cristiana, alcázar de la fe», con proyecciones luminosas, por el alumno señor Raboso.
12. «Iu es Petrus» (Eslava), por la «Schola Cantorum» del Seminario.

## GRAN MUNDO

Mañana martes tendrá lugar el matrimonio de la bellísima Srta. Rosario González Labaraga, con D. Eduardo de Laiglesia.

La ceremonia nupcial se celebrará á las cinco de la tarde, en la iglesia del Sagrado Corazón, de la calle de Claudio Coello.

—La señora de Aramayo y sus lindas hijas han marchado á Londres.

—Muy brillante ha sido la primera reunión en las carreras de caballos.

Muchas damas elegantes acudieron á presenciarlas, á pesar del tiempo poco agradable.

Recordamos haber visto entre las aristocráticas concurrentes las Princesas Pío de Saboya, Thurn y Taxis; duquesa de Noblejas, Victoria, Algete, Pastrana; marquesas de Viana, Bayamo, Olivares, Someruelos, Villanueva de Valduenza, Aguilar y Corpa; condesas de Torre Arias, Valmaseda, Rincón, Almodóvar, Llovera, Orsay; lady de Bunsen, su hermana mistress Brassey y su sobrina miss Brooke; baronesa Grenier; señoras y señoritas de Silva y Mitjans, Cuadra, Cabeza de Vaca, Travesedo, Bustos, Vaillant, Fernández de Henostroza, Salabert, Ponte Bermejillo, Pérez de Guzmán, Landecho, Méndez Vigo, Jordán de Urries, Bascaran, Padilla, Seijas, Franco, Rodríguez Rivas, Maquieira, Castrillo, Manzano, Caro, etc.

—Ha sido muy sentida la muerte, ocurrida ayer, de la señora doña Ana María Motta, esposa del general Calonge, á quien, así como á sus hijos, enviamos nuestro más sentido pésame.

## MADRIZZY.

## AGUA DE CESTONA EN LOS MINISTERIOS

### INSTRUCCIÓN PÚBLICA

#### Artes e Industrias.

Se nombra á D. Prudencio Sánchez Infante profesor auxiliar español de lengua francesa de la Escuela Central de Idiomas.

—Se anuncia á oposición libre la provisión de las plazas de profesor de entrada de Aritmética y Geometría prácticas, elementos de construcción, elementos de mecánica, física y química y gramática castellana y caligrafía de las Escuelas de Artes y Oficios de La Palma, Lanzarote y Gomera (Canarias).

#### Bellas Artes.

Se anuncia á oposición la plaza de auxiliar de perspectiva y sombras de la Escuela de Arquitectura de Barcelona.

#### Institutos.

Se dispone que D. Antonio Gonzalez y Cuadrado, catedrático del Instituto de Badajoz, continúe en la enseñanza no obstante la edad de setenta y dos años.

—Se aprueba el nombramiento de profesor suplente de caligrafía del Instituto de Figueras, hecho á favor de D. Agustín Bosch.

#### Primera Enseñanza.

—Se concede un mes de licencia al inspector de Primera Enseñanza de Pontevedra D. Ignacio Covelo.

Se nombran inspectores auxiliares de Primera Enseñanza, con carácter interino, á D. Juan Novás, de Pontevedra; á D. Emilio Sotelo, de Coruña; á D. José Lécera, de Granada; á D. Gregorio Bella, de Valencia, y á D. Luciano Isaba, de Navarra.

—Se nombra á D. Ramón Vázquez, en virtud de concurso de ascenso, jefe de la sección de Instrucción pública de Soría.

—Se expide nuevo título administrativo, que solicita D. José Salazar, inspector auxiliar de Primera Enseñanza de Guipúzcoa.

#### FOMENTO

Esta mañana han regresado de su expedición á Algeciras el ministro de Fomento y de la inauguración de la línea de Betanzos á El Ferrol el director general de Obras públicas.

El director general de Comercio, Industria y Trabajo, Sr. D'Angelo, sale esta tarde para El Ferrol, llevando la representación del ministro de Fomento, en el acto de la botadura del Alfonso XIII.

## Mundo eclesiástico

En la real iglesia de San Antonio Abad se ha celebrado, con extraordinaria solemnidad, el acto de recibir la primera comunión los escolares de dicho centro docente, entre los cuales figuraba el niño Miguel de Pereda y Guimál, hijo de nuestro querido compañero Ramón María (Pepto Reyes).

—El cardenal Vicente Vannutelli, acompañado de monseñor Cervelli y Centain, han ido á Paris para asistir á las fiestas conmemorativas del centenario del fundador de las Conferencias de San Vicente de Paul.

—Ha dado una notable conferencia sobre el «Paganismo y cristianismo», en la sala Clemenon, del monte Testaccio, contiguo al Forum Romano, el Sr. Tupini, por encargo de la parroquia de María Auxiliadora.

—La sagrada Congregación de Ritos ha dado un decreto acerca de la beatificación y canonización de la venerable María Teresa Dobouché, fundadora de la Congregación de Religiosas de la Adoración Reparadora.

#### ZENITRAM.

## CASA REAL

El conde de Romanones, al salir de Palacio, donde se despidió de las Reinas doña Victoria y doña María Cristina, ha dicho que S. M. regresará á Madrid el sábado de la presente semana.

Los generales marqués de Estella y Sánchez Gómez han estado en Palacio cumplimentando á S. M. el Rey.

El general Aranda ha representado á Su Majestad el Rey en el entierro de la señora del general Calonge, que ha sido una sentida manifestación de duelo.

Su Majestad el Rey saldrá mañana á las nueve y media para París, en tren real.

En el subexpreso saldrá esta noche para Inglaterra S. A. la Princesa Beatriz de Battenberg.

El general Weyler ha estado en Palacio á cumplimentar á S. M. y darle cuenta de su representación en las fiestas de la catedral de Barcelona.

Dentro de tres ó cuatro días regresará á dicha capital:

Esta tarde saldrá para París, donde permanecerá durante la estancia regia, el diputado conservador Sr. Prado y Palacio.

El ministro de Gracia y Justicia, al salir del despacho con S. M., manifestó que no se habla firmado la combinación de prelados, respecto á la cual espera recibir de Roma noticias muy en breve. Probablemente se firmara mañana.

El de Hacienda, pido al despacho de S. M. dos jubilaciones, pedidas por los interesados, y el de la Guerra, entre otras disposiciones, la concesión de la gran cruz de San Hermenegildo al general Agulla.

Su Majestad el Rey ha recibido esta mañana en audiencia de despedida á los jefes y oficiales de los batallones de cazadores que van á Africa.

El Monarca les recibió por Cuerpos, teniendo para ellos frases verdaderamente militares, frases de aliento y de seguridad en el cumplimiento de sus deberes.

Los jefes y oficiales desfilaron ante Su Majestad uno á uno, y el Monarca les estrechó efusivamente la mano.

La oficialidad cumplimentó luego á S. M. la Reina doña Victoria.

En todos estos actos fueron los cazadores presididos por el general Primo de Rivera, jefe de la brigada.

Esta tarde, á las seis, saldrán para Ceuta los cazadores de Madrid.

El general Bazán y el coronel Rincón han cumplimentado á Ss. MM.

### VIAJE DE LA INFANTA

En el tren de las cuatro de la tarde ha salido para el Ferrol S. A. la Infanta doña Isabel, que representará á Ss. MM. en el acto de botarse al agua el acorazado «Alfonso XIII». Va acompañada de los Sres. Coello, Juanita Bertrán de Lis, Rodríguez Vera, Montes y Nardiz.

En el mismo tren han marchado el subsecretario de Hacienda, el general Auñón, D'Angelo y Praet (D. Carlos).

Fué S. A. despedida en la estación por las Reinas Doña Victoria y doña María Cristina, los Infantes D. Fernando, D. Luis Alfonso y doña Beatriz de Coburgo, todo el Gobierno, excepto el Sr. Gimeno, que está en Ferrol; los generales Aznar, Marina, Orozco, Chacón, Ortega, Del Valle, Carlier y Sáez de Buruaga, los marqueses de Comillas, las duquesas de San Carlos, Victoria, Santo Mauro y Conquista, las marquesas de Squilache, Moctezuma y Auella Real, las condesas de Aguilar de Inestrellas, Llanos y Mirasol, señoras de Ruata y Herreros de Tejada, señoras de Bertrán de Lis, Silva y Heredia y señoras duquesa de Baena, conde de Sagasta, Gil Becerril, subsecretario de Gobernación, coronel Rincón, Juderías, Serrano (D. Emilio), Barsi y coronel jefe del 14.º tercio de la Guardia Civil.

## FIRMA DE S. M.

Su Majestad el Rey ha firmado los siguientes decretos:

HACIENDA.—Jubilando á D. Carlos Torrijos, delegado que fué en Valencia, y concediéndole honores de jefe superior de Administración.

Idem á D. Gregorio Guasp, atogado del Estado en Baleares.

GRACIA Y JUSTICIA.—Nombrando deán de la catedral de Córdoba al arcipreste de la misma D. Juan Blanco.

Nombrando maestraescuela de Segovia al canónigo de la Colegiata de San Idefonso doctor Claudio Zeza.

—Chante de Almería al canónigo doctor Cristóbal Fuentes González.

También ha firmado varios indultos.

—Por real orden han sido nombrados los siguientes registradores de la propiedad:

De Lérida, D. Pedro López Carboner.

De Granollers, D. Juan Noguera.

De Figueras, D. Ignacio Castarell.

De Albaída, D. Agustín Ramos.

De Cáceres, D. Félix Alvarez.

De Fuentesauco, D. José María Bascaran.

De Carrión de los Condes, D. José Barba.

De Montalbán, D. Juan Chacón.

De Lucena del Cid, D. Víctor Navarro.

De Chiclana, D. Juan N. de Góngora.

—Se declara excedente, á su instancia, al juez de Reus, D. Pedro Zenarro, nombran-

do para su vacante al juez de Calahorra, don Juan Hidalgo.

—Se nombra juez de Calahorra á D. Rafael Coello.

GUERRA.—Confiriendo al subintendente D. José López Martínez los cargos de director en los Parques de Intendencia y de campaña, y primer jefe de la Comandancia de tropas de Intendencia de Melilla.

—Destinando á los coroneles de Caballería D. Oswaldo Capaz, al regimiento de Castillejos; D. Tristán Cabezas, al de Albuera; don Francisco Guajardo, al de Lusitania, y don José Olona, al cuarto depósito de sementales.

—Concediendo la gran cruz de San Hermenegildo al general de brigada D. Joaquín Agulla.

INSTRUCCION PUBLICA.—Reorganiz

ando la inspección de primera enseñanza.

—Reorganizando la administración provincial y local de primera enseñanza.

—Creando en la ciudad de Las Palmas una Escuela Superior de Comercio.

—Autorizando al ministro de Instrucción pública para anunciar á concurso el arrendamiento de un local en Oviedo, con el fin de instalar provisionalmente el Instituto de dicha población.

—Admitiendo la dimisión del cargo de vocal de la Comisión permanente de pesas y medidas á D. Juan Borrés y nombrando para sustituirle á D. Priamo Cebrián.

Aunque, siguiendo nuestra costumbre, nada habíamos dicho respecto á nuestra información sobre la estancia de S. M. el Rey en París, ya habrán observado los lectores que ese servicio está asegurado y garantizado con toda la amplitud que solemos conceder á esa clase de informaciones.

Para informarnos á toda hora por telégrafo y teléfono, están en París, desde hace algunos días, nuestro director, señor Romeo, y nuestro redactor Sr. Rollin.

Nuestro compañero Agustín Bonnat, que allí hace la diaria información extranjera, será también ayudado por nuestro redactor Alejandro Pizarroso, que ha salido para París.

Y también está ya en la capital de Francia, formando parte de la Comisión del Ayuntamiento de Madrid, el redactor de La Correspondencia de España D. José Alvarez Arranz.

Nuestro director y nuestros cuatro compañeros nos parece que son garantía bastante para que los lectores estén seguros de que en cada edición de La Correspondencia de España encontrarán un completo servicio.

## Omnibus y berlinas

La Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid presta los servicios de omnibus y berlinas para las estaciones férreas en condiciones inmejorables.

Los pedidos en los despachos centrales de la calle de Alcalá, 12 moderno, y Mayor, 32.

Teléfono 808.

## CASA DE LA VILLA

### Interinidad.

Se ha encargado interinamente de la tenencia de Alcaldía de Palacio, durante la ausencia del Sr. Aragón, el concejal sñdico don Antonio Píera.

### Cambio de domicilio.

La oficina recaudatoria de cédulas personales del distrito de Chamberí se ha trasladado á la calle de Cristóbal Bordiú, 21, bajo.

### Nuevo catedrático.

Después de brillantes ejercicios de oposición ha sido propuesto, por unanimidad del Tribunal, para ocupar la cátedra de Técnica Anatómica de la Universidad de Salamanca, el doctor D. Godeardo Peralta y Miñón, médico del Cuerpo facultativo de la Beneficencia Municipal de Madrid.

### A cobrar.

Desde el día de mañana y horas de nueve á doce, se procederá por la Tesorería del Ayuntamiento, á satisfacer á los dueños de los locales ocupados por escuelas el importe de los alquileres correspondientes al primer trimestre del corriente año.

### Despedida.

El teniente coronel del batallón de Cazadores de Madrid, Sr. López Pozas, ha estado hoy en la alcaldía para despedirse oficialmente del Ayuntamiento, en nombre del batallón que hoy sale para Ceuta.

El Sr. García Molinas agradeció esta atención que para con el Municipio han tenido los jefes y oficiales del brillante Cuerpo que lleva el nombre de Madrid.

### Pan decomisado.

El teniente alcalde del Centro, Sr. García Molinas, ha decomisado hoy gran cantidad de pan frito de peso.

### Los dependientes de comercio.

Un representante de la Sociedad de Dependientes de Comercio ha visitado hoy al alcalde para rogarle que no se conceda, como en años anteriores, autorización para abrir los comercios en los domingos comprendidos durante las ferias de San Isidro.

El Sr. García Molinas someterá el asunto á la deliberación de la Junta local de Reformas Sociales.

## CALAMARES EN SU TINTA CRUZ ROJA

Enteros verdad.—Probados Exquisitos.

## DIPUTACION PROVINCIAL

El voto unánime de gracias que en la sesión celebrada el sábado último en este centro provincial, presidida por el gobernador civil de Madrid, Sr. Alonso Castrillo, voto que fué otorgado á invitación de la expresada autoridad para la Diputación que había cesado el 30 de abril último, presidida con tanto celo y acierto por el Sr. Díaz Agero, fué ciertamente justísimo, y no solamente hace honor á los diputados que la formaron y á su presidente, sino que también servirá de estímulo para la nueva Diputación, que muy en breve habrá de quedar constituida.

He aquí la liquidación hecha del último bienio, que no puede ser más satisfactoria.

Se descubre en ella que se han realizado mayores gastos en los capítulos de Fomento y de Beneficencia, economizándose en los gastos de carácter voluntario.

En efecto, en imprevistos, en que se gastaron en 1908 35.895 pesetas, se gastaron en los años 1911 y 1912 7.511 y 8.754 pesetas, respectivamente.

En cambio en obras obligatorias, ó sea en la reparación y conservación de carreteras, el gasto ha venido aumentando, toda vez que en el año 1907 se invirtieron 181.635 pesetas, y en los años 1911 y 1912 se gastaron 248.415 y 201.548 pesetas, respectivamente.

En Beneficencia se invirtieron: en 1909, 4.424.805 pesetas; en 1910, 4.671.199; en 1911, 4.726.587; en 1912, 4.769.997 pesetas.

La marcha del presupuesto total en los últimos cuatro años, ha sido:

En el año 1909, 6.723.992 pesetas.  
En 1910, 6.723.596 pesetas.  
En 1911, 6.748.006 pesetas, y  
En 1912, 6.944.824 pesetas.

Lo cual demuestra que las atenciones satisfechas por la Diputación han venido en aumento, especialmente en los dos ramos de mayor interés público, como son Fomento y Beneficencia, como queda dicho.

Ahora bien, como las rentas no se han aumentado y el contingente provincial tampoco, toda vez que el Ayuntamiento de Madrid ha venido satisfaciendo la misma cifra que satisfacía cuando regía el convenio que terminó en 1910, demostrado queda que los aumentos de aquellas atenciones sólo se han podido satisfacer con las economías en lo superfluo y en los gastos voluntarios, así como con las rebajas obtenidas en las subastas, lo que se llega á conseguir solamente con una administración ejemplar y una absoluta formalidad en los pagos, lo cual ha hecho renacer la confianza en los proveedores y contratistas en general, originando una competencia mayor de día en día en la opción á las subastas.

Posiblemente, estas favorables circunstancias habrán de resaltar aún mucho más en el año actual, teniendo presente que excede de 200.000 pesetas la rebaja obtenida en las subastas y que la nueva contrata de la Plaza de Toros ha mejorado la anualidad en 52.538 pesetas.

Comprendemos que para algunos habrá de ser fatigosa esta información formada por números; pero, en cambio, será leída con atención y con agrado por cuantos se interesan por la buena administración de la provincia de Madrid.

Las gestiones, siempre constantes, del señor Díaz Agero, secundadas por todos los diputados provinciales que formaron la última corporación provincial, son dignas de encomio, siendo una de las principales el haber conseguido que los productos que devenga cierta triste industria vayan á ingresar, como corresponde en justicia, en las arcas provinciales, en compensación del gasto de estancia de la higiene en el hospital de San Juan de Dios; la amortización de la Deuda provincial, que se consideraba perpetua, con cuyo triunfo el presupuesto del presente año aparecerá con una economía de 18.000 pesetas.

Finalmente, la disposición adoptada, obrando con arreglo á la ley, de que sean trasladados, como lo han sido, á sus respectivas provincias los dementes pobres que indebidamente venían gravando el Erario provincial, ha producido una economía de más de 70.000 pesetas durante el último bienio.

Fuera tarea ardua reseñar detalladamente la brillante gestión administrativa llevada á cabo por la primera Diputación de España; solamente diremos, para terminar esta información financiera, que del presente año se han satisfecho todas las atenciones hasta el 31 de marzo y el personal de abril, resultando, aun así, una existencia en caja de 5.000 pesetas, aproximadamente.

También quedan reservadas en caja 50.000 pesetas para pago de los terrenos del Hospicio en cuanto pueda formalizarse la escritura.

Poco después de las once y media empieza hoy la sesión de la expresada Diputación, bajo la presidencia del presidente de edad, D. Toribio Fernández Morales.

Léase el acta de la anterior por el secretario de la Mesa de edad, Sr. Sáenz (D. Ramón), y queda aprobada.

Seguidamente se da cuenta de los dictámenes de las actas de los Sres. De Carlos, Garma y Aguilar.

Se suspende la sesión por diez minutos, y reanudada, se leen los dictámenes de los demás diputados electos, y quedan veinticuatro horas sobre la mesa.

Y se levanta la sesión.  
Mañana probablemente, ó á lo más tarde pasado mañana, quedará constituida la Diputación.

## Seguros de transporte

de ganados y mercancías por ferrocarril á todo riesgo. Lo hace en condiciones ventajosísimas El Fenix Agrícola, Compañía anónima de seguros.

Los Madrazo, 34, Madrid.

REAL DECRETO IMPORTANTE

Organización del régimen penitenciario

Se ha firmado un decreto reorganizando el servicio y la disciplina de las prisiones, cuya importancia es grandísima, atendida la transcendencia de sus preceptos, lo extenso del articulado, lo complejo de su contenido y la perseverante laboriosidad que supone.

Como todo el mundo sabe, la codificación administrativa es actualmente una aspiración de los Gobiernos que no carece de dificultades, predicada también y defendida con perdurable insistencia por los competentes condecorados en la citada materia. Casi pudiera disputarse lugar común la censura mantenida en el periódico y el libro para ese trabajo de plataforma que consiste en hilvanar decretos, órdenes y reglamentos recíprocamente incongruentes entre sí y que, lejos de disciplinar lo que se proponen, perturban los servicios con el fragmentarismo de sus disposiciones y el permanente tejer y destejer de su pernicioso actividad.

Mas si algún ramo de nuestra Administración agudizó el fenómeno, es seguramente el de Prisiones, en el cual la suma de preceptos reguladores de su función especialísima ha tocado los límites del exceso.

Dicho estado de cosas imponía solución inmediata y enérgica, y para obtenerla se dictó la real orden de 25 de junio del año anterior nombrando una Comisión, compuesta de tres jefes superiores del Cuerpo de Prisiones, que, a las órdenes y con la inspiración del director general del ramo, redactase y propusiese una disposición orgánica compiladora de todo lo legislado, seleccionando entre esto lo que tuviese vigor, armonizara con la experiencia y se adaptase a las corrientes modernas sobre disciplina carcelaria.

Consecuencia del referido trabajo es el real decreto que ha tenido sanción el día de hoy.

El contenido sustancial del mismo es demostración del valor científico que lo avalora. La parte formal, compuesta de cerca de 500 artículos de sobria exposición, prueba con exceso la perseverancia, la laboriosidad y el temperamento analítico de los compiladores. Su simple lectura conduce al convencimiento de que, al menos en la intención, se ha pretendido hacer algo sólido, necesario, que perdure, que vigore, mejorándolos, el régimen y los servicios de las Prisiones.

Pero supuesta la importancia que hoy se concede a la política de la pena, muchas de las arcaicas disposiciones que estaban en vigor necesitaban ampliar sus horizontes y ser sustancialmente reformadas.

Este pensamiento reformador del real decreto se desintegra en dos postulados verdaderamente trascendentales: cultura y disciplina.

Para obtener la primera, respecto al personal de funcionarios, se aumentan los conocimientos de ingreso, utilizando la Escuela de Criminología, centro docente especializado al que se incorpora el cuadro completo de materias de orden administrativo de que carecía; y se amplían las pruebas de aptitud mediante un sistema proporcional de oposiciones para el pase de una a otra clase, y se restablece el concurso para el ascenso a la superior, aunque sometido, como es lógico, a un orden de méritos suficientes y probados, entre los que se califican las memorias, conferencias y trabajos literarios de gran especialidad.

Respecto a los reclusos, se preciptúan las prácticas dominicales; se ordena obligatoria la asistencia a la escuela, cuyas enseñanzas se metodizan, amplían y detallan; y se reorganiza el sistema de trabajo, que obedezca a una técnica industrial deducida de los depurados aprendizajes.

También la disciplina general se organiza sólida y armónicamente, en correspondencia con el valor ético-social que encierra, y de que es imposible prescindirse.

Ante todo se establece un nexo de funcionalidad y jerarquía entre los empleados de las diversas clases y secciones, mediante el servicio de inspección, que se transforma en el sentido de hacerle permanente y predominantemente técnico; se modifica en absoluto el sistema de castigos y recompensas, base esencial de toda labor educadora, suprimiendo las correcciones de privación de sueldo y sustituyéndolas con la pérdida de números en el escalafón y la interdicción para el ascenso; y, por último, se crean nuevos premios metálicos y retribuciones para los maestros y funcionarios que más se distinguen en el fomento de la instrucción o el trabajo, reglamentando la concesión de la medalla penitenciaria.

La conducta personal del recluso se sistematiza en razón de las costumbres y del criterio reinante sobre lo que debe y ha de ser el magisterio de la pena que, según afirmación unánime de penólogos y penitenciaristas, se desmenuja hoy en la esfera de los sistemas progresivos.

En virtud de ello, se regulan las correcciones y los premios según notas de conducta, que sirven de orientación para clasificar los períodos; se gradúan las autorizaciones reglamentarias, no caprichosamente, sino como resultado de aquella conducta; se determinan los fundamentos orgánicos respecto a los servicios administrativos, vestido, comunicaciones, alimentación, etc., y se establece un sistema de propuestas de indulto que puede ser ensayo y verificación del efectivo valor que hemos de conceder a la libertad condicional—dados los antecedentes de carácter y raza—para el inminente planteamiento de la citada institución.

Además, se atienden otras necesidades de orden moral y asistencia de los presos, robusteciendo la acción de las Sociedades de Patronato, reorganizando los economatos administrativos a base cooperativa, y se robustece un peculio de ahorro y libre disposición, preparando una liberación humana y de gran inhibición para el delito.

Todas estas materias catalogan sus preceptos en capítulos separados, que forman cuatro títulos y tratan respectivamente: del personal, de la organización de servicios, del régimen general y disciplina de las prisiones y de su régimen económico.

El solo enunciado de tan profunda y extensa labor, lo vario y complejo de su contenido, entrañan la dificultad de hacer un estudio completo de ella y expresar su juicio definitivo en una sola lectura rápida, impresionista y de insuficiente meditación.

Por eso nos mantenemos en el terreno de lo estrictamente informativo.

Sólo, como decíamos al comienzo, pueden apreciarse en tan importante decreto, sin temor a equivocaciones, dos cosas francamente merecedoras de loa: la intención y el grado de esfuerzo realizado. Para la una y el otro no hemos de escatimar la consideración y el aplauso.

¡Lastima grande que todo ello no estuviera coronado por una resolución que creemos transcendental, improrrogable, y sin la cual la reforma penitenciaria en nuestro país quedará siempre por hacer!

La unificación de los funcionarios administrativos de la Dirección general con los del Cuerpo técnico de Prisiones.

Dice el Presidente

El jefe del Gobierno recibió como de ordinario a los periodistas, diciéndoles que se había celebrado Consejo bajo la presidencia de Su Majestad, habiendo sido las principales notas de su discurso sobre política interior.

Se ha ocupado en la llegada a Tetuán y toma de posesión del Jilifa, explicando la significación que para nuestra política en Africa tiene dicho suceso.

Significa sencillamente la paz, y alienta a la opinión para que no se aparte de nuestro lado ni abandone por un momento nuestros intereses en Marruecos.

Trató después del viaje de S. M. el Rey a París, explicando su origen, su significación y sus consecuencias, y, por último, se refirió a las fiestas del 1.º de mayo, que han coincidido con las constantinianas, felicitándose de que no las haya turbado el más insignificante incidente.

El Rey firmó decretos de diferentes ministerios.

Terminado el Consejo, tuvo el Gobierno Consejo para cambiar impresiones. Luego estuvo el Presidente a despedirse de la Reina madre.

Un periodista preguntó al conde si se había formado la combinación episcopal, contestando:

«Estamos en un trance, que lo mismo podría publicarse la combinación mañana que dentro de dos años.»

Luego, humorísticamente, dijo:

«Esas cuestiones son más difíciles que las referentes al alto personal en el partido liberal.»

DESDE LOS ALIJARES

La Academia de Infantería

El nombre del Soberano está en todas las bocas, en todos los corazones; por todas partes se oye preguntar: ¿Cuándo viene el Rey? ¿Se sabe ya con certeza la fecha de su llegada? La regia visita es esperada con febril impaciencia por los alumnos, que sienten entusiástica veneración por el Rey, que fué alumno de esta Academia, por aquel Rey que, tranquilo y sonriente, cual corresponde a las almas viriles y enérgicas, contemplaba desde sus balcones el desfile de las Academias, horas después del inicio atentado dirigido contra su egregia persona. Mientras llega el para ellos feliz día de la regia visita, se dedican los alumnos con sin igual entusiasmo a sus prácticas y ejercicios militares, para poder presentarse en perfecto grado de instrucción ante Su Majestad, que posee a la perfección el conocimiento más exacto de los asuntos militares. Ayer se realizó un ataque combinado contra el reduito del campamento, fuerte posición, en cuya cumbre estaban representadas por banderas las fuerzas que lo defendían. La Academia se dividió en dos batallones, llevando afectos cada uno ciclistas, tren regimental y ametralladoras. En tanto que el primer batallón, al mando del comandante Zumel, realizaba un ataque demostrativo contra el frente Norte del reduito, el segundo batallón, avanzando por el Sur, dirigido por su comandante jefe Sr. Méndez Turner, realizó un ataque a fondo por aquella parte del reduito.

El simulacro de encuentro fué dirigido por el coronel director. En estos ejercicios, como en todos los que se realizan, demostraron los alumnos, a la par que sólida disciplina, exactos conocimientos del aprovechamiento del terreno y demás preceptos militares que constantemente les inculcan sus profesores. El campamento está siendo muy visitado, habiendo estado en él el general gobernador y varios redactores militares, entre los cuales recordamos a los Sres. Montilla y Mat'la. También visitó este campamento el ex ministro conservador Sr. González Besada, cuya visita anunciamos por telegrama oportunamente.

El Sr. Besada, después de presenciar las prácticas matinales de los alumnos, pasó al comedor de oficiales, invitado a comer por el Cuerpo de profesores, donde el coronel director le ofreció la comida al final de ella. El Sr. González Besada agradeció la atención, y en tonos elevados de sinceridad y patriotismo pronunció un grandilocuente discurso, en el que con inspiradísimas frases dedicó sublimes conceptos al Rey, al Ejército y a la Patria, a una Patria constituida por una raza fuerte y vigorosa, raza libre de insanos prejuicios, y educada tan sólo en los sublimes ideales de un ferviente amor a su país, constituido por hombres honrados y caballerosos.

Los Sres. Méndez y Lloret hablaron después con sentidas frases.

Por la tarde presenció el Sr. Besada la instrucción del regimiento y las brillantes maniobras realizadas por las secciones ciclista y de ametralladoras, ejecutándose a continuación diversos ejercicios gimnásticos, entre ellos notables saltos de potro, al terminar los cuales se despidió de los jefes y oficiales el ex ministro conservador, abandonando seguidamente el campamento, muy satisfecho de su visita.—E. Bueno y R. Martínez.

Campamento de los Alijares, 3 de mayo.

TOROS Y TOREROS

La primera del segundo.

Me refiero a la corrida de ayer, primera del segundo abono, ya que al ver el título que encabeza estas líneas parece referirse a la primera compañía del segundo batallón de un regimiento.

Esta primera del segundo ha sido, y ¡ya era hora!, la única que hasta el presente ha dejado satisfecho al público.

Yo, que no me encuentro aún con categoría suficiente para repartir solios pontificios, declaro solemnemente: con la mano puesta en el corazón; que Bombita sigue ocupando este sitio, con aplauso, entusiasmo y frenesí de las 13.013 personas que acudimos a la plaza siempre que el niño de Tomares pisa la arena.

Ayer volvía loco a la entusiasta multitud en cuanto el muchacho metía el capote, llevándose siempre los toros embelesados en su capote ó como cosidos en los vuelos de su mágica muleta.

Cuando todo llegó a su auge fué durante la lidia del tercer toro, llevada en su primera parte de una manera asombrosa, monumental, despanpanante, por el inclito Ricardo en unión del no menos ilustre Rafael González.

Un quite asombroso, librando a un picador de una cornada cuando ya no le faltaba más que el canto de un duro para el derrote, fué, para mi gusto, lo mejor de este tercio, y eso que lo demás que en él vimos fué, sin ponderación, sencillamente magistral.

Con la muleta, se mostró quien es, y en estas palabras se condensa todo lo que hizo ayer. ¿Para qué decir más?

La especialidad de Ricardo no está en el estoque, cosa que a mis ojos ningún mérito le quita, como no es descredito para un eminente cirujano que no entienda la meningitis en un niño. Y a pesar de no ser especialista con la espada, no desdició de modo ostensible su fama de muleta, matando a su segundo muy bien.

Signó, pues, en el solío donde está, no sentado en el borde, sino bien colocado, con comaduría y desahogo. Y como si le hubieran clavado.

Machaquito, como en sus mocedades matando y toreando, hecho un maestro. Y quien no lo haya visto, pregunte qué hizo en el cuarto toro.

Lo mejor que ejecutó con la tizona fué una media estocada que propinó al que cerró plaza, bravo animal, que, a pesar del tremendo boquete que abrió el Gordo, llegó entero, bravo y noble a sus últimos momentos.

Lo mismo que el cuarto de la tarde, un ejemplar bueno entre los buenos, que honró la ganadería.

No vayamos a olvidarnos de un par que puso Conejito al que cerró plaza; otro, Patatero, de dentro a fuera; el Barquero y Moreno, que también hicieron lo suyo, lo mismo que Camará, también con los rehiletos. Y picando, el Chano.

En resumen, que ayer se vieron cosas buenas, muy buenas.

Veo el gesto del lector, diciendo: ¡Pero hombre, qué cosas nos cuenta Alvarez! que se vieron cosas muy buenas toreando Ricardo y Rafael!

Eso ya nos lo sabíamos de memoria desde nuestra más tierna infancia.

Dos palabras que se comió ayer el hilo del teléfono cambian por completo la revista, al dar cuenta de la muerte del tercer toro, que es como sigue:

Bombita se quite la montera y se dirige a «Viajero», se mete entre los pitones de éste dando unos asombrosos pases de muleta, sobre todo dos de pecho, otros naturales y unos excelentísimos e ilustrísimos ayudados, todo ejecutado con una bestialidad de valentía, elegancia, y haciendo, en general, lo que quiso.

La ovación es imponente, aumentándose ésta cuando coloca media estocada en todo lo alto; no echándose fuera, de la que el toro R. I. P. Uno de los toros que mejor ha envidado al desolladero en su larga vida taurina.

Estamos hace seis u ocho días dale que te pego, sobre si Ricardo torrea ó no éstos ó los otros toros, y ahora salen a colación los toros del marqués de Llen, a quien, por lo visto, infunden un pánico inmenso estas fieras, según cuatro amigos del alma.

Bombita creo y sostengo que es hombre que mata todo cuanto por los toriles salga; para llegar a la altura que está no le habían sembrado de rosas y claveles las Empresas el camino que el diestro tuvo que recorrer.

Si a Machaco le dieron un duro por matar un toro enorme en Lora del Río; si a las puertas de Madrid, en la plaza de Tetuán, deshacían a un torero, como a Matapozuelos, al matar dos catedrales, cobrando entre pitos y flautas cien pesetas; ¿qué tiene de particular que un torerazo como éste, que sostiene su cartel años y años, pida lo que le dé la gana?

¿Es que Anselmi en el Real, cobrando muchos miles de francos, sin exponer la vida, canta lo que la Empresa quiere ó lo que desea él? ¿Es que Titta Ruffo canta a todo pasto óperas de Wagner? ¿Por qué D. José Echegaray no estrena sus obras en el teatro de un pueblo? ¿Por qué el insigne Benavente no lleva sus producciones a malas compañías de cómicos, y en colises de tercer orden?

¿No han visto ustedes a Belmonte, que para presentarse en Madrid, le saltaron seis novillos de Santa Coloma, que pesarían tres cuartos de kilo cada uno?

Además, hemos de ver muy pronto esas seis fieras del marqués de Llen, y apreciaremos si son ó no más grandes que la corrida tan bien presentada por Trespalacios.

Y nada digamos del tamaño de los célebres Miuras del año pasado, que Ricardo estoqueó sin ninguna obligación.

Los del citado marqués, pronto se correrán, y entonces hablaremos; pero a juzgar por lo que había ayer en los corrales, no son de muchas arobas.

En fin, todo lo que ahora se diga, es prematuro, ya que muy pronto hemos de ver lo que hacen. Antes tendremos esta corrida que una herencia.

La corrida monstruo de Santander.

A fines del mes que viene, y coincidiendo con la inauguración del Palacio de la Magdalena, que el pueblo santanderino regala a los Reyes, se celebrará allí una corrida capaz de dejar satisfecho al más exigente.

La Empresa tira la casa por la ventana, no reparando en gastos, llevando allí la flor y nata de toros y toreros.

Los primeros han sido ya escogidos en los prados andaluces: seis a Benjumea, otra media docena a Saltijo y los que faltan hasta diez y ocho a Parladé.

Se comprende, como es natural, que al hacer un viaje desde Santander a Sevilla, no van a llevarse diez y ocho monas, y así es que las reses escogidas son, en cuanto a bravura, buenas por su historial, y de lámina nada hay que pedir, según los que las han visto.

Las espadas que tomarán parte, son: Bombita, Machaquito, Vicente Pastor, Gallo, Cocherito, Gallito y Torquito.

Los ex diestros Mazzantini y Guerrita asesorarán a la presidencia de esta magna corrida, que se celebrará el 26 de junio, organizándose tres especiales de ida y vuelta, desde esta corte.

Son ya muchos los que, sintiéndose madrugadores, han hecho su pedido de localidades; pues aunque quedan algunos días, buenos es el billete en el bolsillo, por si acaso.

Esta triple función supera en comodidad a las tres Alebres corridas en que Rafael Guerra tomó parte, por la razón de que en aquella época, pleno verano, había que ir rodando de plaza en plaza, y en ésta se sienta uno en su localidad y... vengan toros.

En San Sebastián.

Francisco Madrid y Gallito Chico matarán seis toros del marqués de Guadalest el próximo domingo.

Bombita y Machaquito torrearán otra vez el jueves ganado de Braganza.

P. ALVAREZ.

CRUZAMIENTO

El 12 del actual, y hora de las cinco de la tarde, se verificará en la basílica de San Francisco el Grande el solemne acto de armar caballero y vestir el hábito capltular de la sagrada Orden militar de caballería del Santo Sepulcro al doctor en Derecho don García Muñoz y Jalón de la Revilla, distinguido palentino, a quien apadrinará D. Luis Contreras López Mateos, caballero capltular. La entrada será por papeleta.

CORREOS Y TELEGRAFOS

Carteros y peatones.

Por la Dirección general se han hecho, con carácter provisional, los siguientes nombramientos:

- Carteros.—D. Gil Ramos, de Val de Santo Domingo (Toledo), con los derechos de distribución; D. Caralampio Ruiz, de Puebla de Montalbán (Toledo), con los derechos de distribución; D. Víctor Blázquez, de Moheadas de la Jara, con los mismos derechos; D. Manuel Coto, de Santa Eulalia de Portela, con los mismos derechos; D. Ginés García, de Balsapintada (Murcia), con igual retribución; D. Andrés Villa, de Vega de Liébana (Santander), con los derechos de distribución; D. Juan Acuña, de Villanueva de la Reina (Jaén), con 250 pesetas anuales; don Antonio Gordo, de Jaraicejo (Cáceres), con 100 pesetas; D. Constantino Lamas, de Corme (Coruña), con 100; D. Luciano Aldeanueva, de Torjiza (Guadalajara), con 200; don Abdón Mariano Sánchez, de Valdelaheve (Salamanca), con 150; D. Federico Magadón, de Vitos (Oviedo), con 150; D. Pablo Esquivain, de Zabaldica (Navarra), con 365; don Manuel Valer, de Alvedro (Coruña), con los derechos de distribución; D. Francisco Oteiza, de Betelu (Navarra), con 150 pesetas; D. Teodoro Buendía, de Borá (Pontevedra), con 150; D. Manuel Parapar, de Devesos (Coruña), con 365.
- Peatones.—D. Antonio Martínez Bautista, de Purchena a Urracal (Almería), con 500 pesetas; D. Luis López Peinado, de Albuñol a Albondón (Granada), con 365; D. José María del Pozo, de Mombuey a Manzanal de Abajo (Zamora), con 250; D. Nicolás Santín, de Vega de Valcárcel a Balboa (León), con 300; D. Isidoro Fajo, de Ortigueira a Insúa (Coruña), con 365; D. Angel Alcázar, de Carabaña a Villarejo de Salvánés (Madrid), con 950 pesetas.

El ministerio de la Guerra ha hecho a la propuesta del mes anterior las siguientes rectificaciones:

- Cartero de Posadas (Oviedo) a D. Daniel González.
- Cartero de Manchones (Zaragoza) a don Fermín Martín.

Universidad Popular de Madrid

Un grupo de alumnas, a cuyo cuidado iban varios profesores y profesoras, hizo el día de la Ascensión una excursión de estudio a El Escorial. Los expedicionarios eran en total 85. La excursión tuvo un éxito completo por igual, debido a la disciplina característica de la Universidad Popular y a las facilidades extraordinarias que para la visita dieron la Intendencia de la Real Casa y los Padres Agustinos.

Las conferencias que, como todos los sábados, se dieron el día 3, fueron dedicadas al problema de la tuberculosis. D. Salvador Crespo explicó la acción social contra la tuberculosis, y D. Antonio Gascón trató de la acción individual.

Las señoritas inscriptas para las clases de Mecanografía que están pendientes del ejercicio ortográfico de ingreso ó que deseen repetir tendrán ocasión de hacerlo, por última vez en este curso, el próximo jueves 8, a las cuatro de la tarde, en el local de la Universidad Popular de Madrid, Augusto de Figueroa, 4.

LOS TEATROS

ESTRENOS

«LOS MUERTOS»

Español.—Con razón lamentábase anoche Cristóbal de Castro, en el Herald, de la mediocridad reinante en nuestros escenarior. Galdós y Benavente siguen silenciosos. Unamuno, Manuel Bueno, Azorín, Ramiro de Maeztu, Baroja, no estrenan comedias, aunque algunos de ellos las tienen escritas. En la actual temporada hemos asistido al estreno de escasas obras de relativa belleza. Desde que Valle Inclán nos regaló con sus Voces de gesta, puede afirmarse que la dramaturgia española no ha vuelto a producir nada grande. ¿Cómo no ha de asombrarse mi admirado y fraternal Manuel Bueno de que, en semejantes circunstancias, aun haya quien se aventure a andarle con regateos a tal literato, autor dramático y pensador como Pablo Hervieu!

Quizás la temporada actual hubiera sido enteramente perdida para la historia de nuestro teatro, si no hubiera tenido Tallaví el buen acuerdo de facilitararnos ocasión de admirar un drama tan ingeniosamente patético, tan rebosante de verdad y de vida, tan recio y crudamente doloroso como Los muertos, de Florencio Sánchez. Si la fama no hubiera hecho llegar ya a nosotros el eco de la existencia miserable y desolada del joven escritor uruguayo, quizás hubiera bastado la representación de Los muertos para inclinarnos a sospecharla. ¡Qué triste mezcla, a veces repugnante, desgarradora a trechos, de abyección é inquitante fatalidad en Los muertos! ¡Qué horror y angustia en estos bajos fondos del corazón humano!

Tiene Los muertos la sinceridad y rudeza de una obra de Gorki—dice en el vestíbulo del teatro alguien de insigne autoridad.

Evoca el recuerdo del Episcopo de Gabriel d'Annunzio—agrega otro selecto escritor.

—Acaso está todo recogido directamente de la vida—replica un tercero. Y éste, a mi juicio, es quien se halla en lo firme.

Desde que el telón se levanta en el primer acto y empezamos a trabar leve relación con los personajes, un viento fuerte de realidad amarga nos azota el rostro. La primera presentación de Lisandro es ya albor de tragedia. No cesa desde entonces nuestra zozobra. La literatura desaparece por completo de la escena para abrir ampliamente el camino a una ingenuidad bellamente primitiva y selvática.

El drama nos angustia, el protagonista nos repele y, sin embargo, asentimos a cuanto quiere el dramaturgo. Pero todo ese ambiente de claudicaciones, de degradación, de bestialidad, de instintos, sobrepóniéndose a sentimientos y razones, ¿es posible? Sí; no hay duda. Y no necesitamos transportarnos al medio cosmopolita en que el autor situó su obra. Tiene ésta cierta irrecusable universalidad. Pertenece a un teatro de excepción, si se quiere, porque la mayoría de las gentes no son así; pero también cabe asegurar que es un teatro perfectamente observado en intensa visión de la vida. Recientemente los periódicos de Madrid referían, en la sección de Tribunales, la vista de un proceso que no cede a los hechos dramáticos de Los muertos en repugnancia y escándalo.

Lisandro, envenido por el alcohol, tiene criminales condescendencias con su mujer. Ya le vemos en camino de retar al amante, ya bruscamente transigiendo con él para emborracharse juntos. Y, no obstante, el protagonista del drama de Florencio Sánchez no es responsable de sus vilezas; hasta creemos advertirle cierta resistencia a perpetrarlas. Pero es un muerto, porque lo son cuando carecen de voluntad; tal es su doctrina, tal le tiene a él mismo por el mejor ejemplo.

La esposa de Lisandro también está vuelta en atenuaciones dolientes: su desamparo, su miseria, su juventud y belleza menospreciadas. En el pecado, por otra parte, pronto encuentra el castigo. Ha rodado por los mismos peldaños que la protagonista de la Lullá, de Bertolazzi, y la Rosa del Juan José, de nuestro Dicenta. Aun puede añadirse con gráfica rapidez que Los muertos es algo así como un Juan José sin romanticismo.

Lisandro acaba borrando su deshonra con sangre. Los muertos, como La carrera de la antorcha, nos presenta como supremo amor del mundo el amor a los hijos. Y así la poderosa y realísima dramaturgia de Florencio Sánchez, después de habernos asqueado, nos conmueve; luego de producirnos un hondo sentimiento de general disgusto de la vida, hace afluir a nuestros ojos las más nobles lágrimas de nuestro corazón.

De toda esta temporada, como queda dicho, no recuerdo otro drama tan sincero y tan fuerte. No se mueven en él los muñecos, sino los hombres de continuo se agitan. Nada menos trivial, ni menos fácil de olvidar. El público lo ha aplaudido resonantemente, con un ingenuo convencimiento.

En la interpretación sobresale Tallaví. Su acierto es impecable. Jamás se mostró tan encumbrao actor como ayer.

El joven Ferrer, hijo del actor del mismo apellido, se destacó también por su naturalidad.

Manuel Merino, merecidamente celebrado en El místico hace pocos días, tiene escaso papel.

La Srta. Delgado Caro, estimable siempre y muy bien a ratos.

Yo he sentido el vivo deseo de conocer pronto M'hijo el doctor y las demás producciones escénicas del autor de Los muertos.

Cuando Florencio Sánchez daba al teatro sus obras estaba en la mayor miseria. Alternaba la literatura con profesiones simples, manuales, según he oído decir. Cuando el estreno de Los muertos en Buenos Aires le negaron la entrada por lo desastrosos de su aspecto. Después el Gobierno uruguayo le concedió una pensión en Italia; él se trasladó allí, no cobró la pensión y murió de pobreza. Su vida fué dolorosa, como su arte. Perdónemos al poeta que su poema nos produzca tristezas tan desgarradoras. ¡El también sufrió mucho!

CARAMANCHEL.

DESPELIDA DE LOS CAZADORES

Desfilan por Palacio

Esta tarde, á las cinco, han desfilado por Palacio las tropas de cazadores que han de marchar en tropas especiales por la estación de Mediodía hasta los puertos andaluces...

En los soldados se nota un gran espíritu militar, y marchan á Africa tan satisfechos y despreocupados como si fueran á un paseo militar á las afueras de Madrid.

En la calle de Bailén, especialmente frente á Palacio, había un enorme gentío, que aguardaba el paso de los cazadores.

Al llegar la cabeza de las fuerzas frente á la puerta del Príncipe, del Palacio Real, se abrió el balcón central, apareciendo Sus Majestades y el Príncipe de Asturias.

El público prorrumpió en vítores atronadores, haciendo una ovación delirante.

Los vítores á España, al Rey y al Ejército eran incansantes, mezclándose los del pueblo con los de los soldados de cazadores que, emocionados, vítoresaban á España y á los Reyes.

S. M. el Rey y S. A. el Príncipe de Asturias saludaban militarmente, y nuestra hermosa soberana, con la mano y con graciosas inclinaciones de cabeza.

El momento fué de verdadera emoción, y aun después de pasar las tropas el público vitoreó á la Familia Real.

Por las calles del tránsito los cazadores eran objeto de cariñosas manifestaciones de simpatía hasta llegar á la estación de Mediodía, donde aguardaba un enorme público, en gran parte amigos y deudos de los soldados que pugnaban por entrar en los andenes.

En estos aguardaban las autoridades militares y civiles, estando á la cabeza el capitán general, Sr. Marina.

Como en todos los servicios militares, todo estaba admirablemente dispuesto para el embarque, y al cerrar esta edición las tropas se acomodaban ordenadamente en los trenes, sin que se sepa hasta ahora haya ocurrido algún incidente.

Agua de Solares

La reina de las aguas de mesa.

DE LA FIESTA DE LAS FLORES

Velódromo de la Ciudad Lineal.

La fiesta deportiva á beneficio de los tuberculosos pobres, suspendida el sábado á causa del mal tiempo, tendrá lugar, con el mismo programa, hoy 5 de mayo, á las cuatro de la tarde.

La bella artista La Chelito será la encargada de dar los premios á los vencedores.

Los estudiantes.

Varios estudiantes, y en su representación D. Jesús Sánchez Borjas, hicieron entrega de 415 pesetas 65 céntimos, recaudadas con un orgullo.

Signe la recaudación.

Continúan recibiendo recaudaciones parciales y faltan aún varias que añadir á lo ya hecho público.

La tarea de recaudar no terminará hasta mañana, que se podrá decir la cifra exacta.

Otro donativo.

Los estudiantes de Medicina D. Pedro López de Castro y D. Mauricio Villegas, alumnos internos del Hospital Provincial que postularon con un manubrio el sábado, se acercaron al automóvil de S. A. la Infanta doña Isabel solicitando un donativo.

La egregia dama les dijo que no llevaba entonces dinero, y que acudirían hoy á su palacio, donde les haría entrega de una cantidad.

Así lo han hecho, siendo recibidos por Su Alteza con la amabilidad proverbial en ella.

Les entregó 25 pesetas, que los citados estudiantes entregaron á su vez al Sr. Prast.

Es tal la cantidad de monedas de cobre existentes en casa de D. Carlos Prast (Arenal, 8), como producto de la recaudación de la fiesta de las flores, que la Comisión organizadora ha acordado que desde hoy puedan hacer el cambio por otra moneda todas las personas que lo deseen, solicitándolo en la mencionada casa.

Se ruega á todas las personas que tengan que cobrar alguna factura con motivo de la fiesta de las flores, las presenten en el término de tres días en el domicilio del secretario de la Liga, doctor Ruiz Albéniz, San Mateo, 8, de dos á cuatro.

SUCESOS DEL DIA

Riña.

Daniel Abascal Gómez, de treinta y siete años, vaquero, se hallaba jugando á la rana en la calle de Joaquín María López con Isidro Gómez Vaquero.

No se sabe por qué causa tuvieron un altercado, resultando Daniel con una contusión de forma irregular y fractura de la nariz, lesión calificada de pronóstico reservado en la Casa de Socorro del distrito de la Universidad, y el segundo con ligeras lesiones en la cabeza, que le curó el médico de guardia de la Casa de Socorro de Palacio.

Hurto doméstico.

D. Antonio García Rubio denunció en la Dirección general de Seguridad que de su domicilio le habían sustraído 250 pesetas que guardaba en una maleta.

Niño gravemente herido.

El niño de siete años José Rodríguez Aranz se cayó en el pasaje del Prado jugando con varios niños, y se fracturó el tobillo izquierdo.

Soldado detenido.

Un soldado del batallón de Arapiles fué detenido, al subir á una tranvía, por un agente de Policía y un guardia de Seguridad,

quienes han hecho constar que había promovido escándalo.

Juegos peligrosos.

A consecuencia de una jugada dudosa se ganaron Daniel Abascal e Isidro Gómez Vázquez, jugadores de rana.

De la riña resultaron: Daniel con una grave herida en la nariz, e Isidro con heridas leves en la cabeza.

Dos «jockeys» heridos.

En las carreras de caballos celebradas ayer tarde hubo que lamentar dos incidentes desagradables.

Los «jockeys» Mr. William Wacor, de veinticuatro años, y Manuel Barreiro, de diez y siete, fueron curados en el botiquín del Hipódromo de contusiones de pronóstico reservado á consecuencia de las caídas de los caballos que montaban.

Por apearse en marcha.

En la plaza de Santo Domingo se cayó, al apearse en marcha del tranvía 383, don Anastasio Gómez, de cincuenta y ocho años, que se fracturó el tobillo derecho.

Atropello.

El tranvía núm. 337 atropelló en la Cuesta de San Vicente á la niña de tres años Trinidad Quirós, que resultó con lesiones leves. El conductor, núm. 137, fué detenido.

Sustracciones repetidas.

El farmacéutico Sr. Torres Muñoz, que tiene su botica en la calle de San Bartolomé, venía notando la desaparición de cantidades que guardaba en el cajón.

Ultimamente observó la falta de 300 pesetas, que, con las anteriores, hacía un total de 1.800.

Vigilando un día y otro día llegó á sorprender al autor de estas frecuentes sustracciones, que era un individuo llamado Antonio, á quien la criada M. E. facilitaba la entrada en el establecimiento durante las ausencias del dueño.

El perjudicado ha presentado la denuncia correspondiente.

La muchacha ha sido detenida.

EJERCITO Y ARMADA

ASUNTOS DE GUERRA

Comisiones mixtas.

Se nombra delegado de la de Vizcaya al comandante D. Alberto Murga; id. de Cuenca al médico primero D. Antonio Sánchez; id. mayor de la de Fuerteventura al capitán D. Antonio Castillo.

Visitas.

Hoy visitaron al general Luque los generales Santa Coloma y Morell.

Licencias.

Se concede un mes de prórroga á la que disfruta el capitán de la Guardia Civil don Manuel Gómez García.

Destajos.

Es nombrado auditor de la Capitanía general de la tercera región el auditor de división D. Adolfo Trápaga.

Clasificación.

Ha sido declarado apto para el ascenso el coronel de Infantería D. José Martínez Pedreño.

NOTICIAS GENERALES

Al redactar la escuela, insertada ayer en última plana, participando el fallecimiento de doña Ana María Morla de Colonje, se ha omitido involuntariamente el nombre del director espiritual de la finada, D. Manuel López Anaya, entre los que invitan á los póstumos y ígneas homenajes.

La Cámara Oficial de la Propiedad Urbana ha abierto una información pública acerca del proyecto de construcción de una casa barata por El Hogar Español.

Dicha información se verificará en el local de la Cámara (Acatá, 10), segundo los días 7 y 8 del corriente, de cinco de la tarde á ocho de la noche.

Se encuentra ya restablecido de la grave enfermedad que puso su vida en inminente peligro, el notable maestro director y compositor D. Arturo Saco del Valle.

Por este feliz motivo ha recibido muchas felicitaciones, á las que unimos la nuestra.

Con extraordinaria alegría se ha inaugurado el camino vecinal de Pinto á Fuenlabrada, á cuyo acto han asistido los diputados provinciales Sres. Sausquillo y Durán y varios ingenieros del Estado y de la provincia, así como también asistieron varias personalidades.

Con gran solemnidad y estando la iglesia ricamente decorada con valiosas colgaduras y profusamente iluminada, y el altar portado adornado con multitud de plantas y de flores, se está celebrando en Santa Cruz la novena anual á la patrona de Valencia y de su antiguo reino, la Virgen de los Desamparados.

Predica todas las tardes el canónigo magistrado de Astorga, doctor Vázquez Camarasa, y hay orquesta y buenas voces de la excelente Capilla Caminada.

La concurrencia de fieles es grande por la mañana, en que predicaban otros oradores, y por la tarde.

Hoy, á las diez de la noche, dará lectura en la sección tercera de la Real Academia de Jurisprudencia el Sr. Polo de Bernabé, á una memoria acerca del tema: «Las formas de Gobierno». Después de la lectura continuaran los dos primeros turnos los Sres. Ormaechea y Herce.

Para asistir al Congreso internacional de Psicología y Fisiología deportivas, que se celebrará del 7 al 11 del actual en Lausanne, ha salido hoy para Suiza nuestro amigo y colaborador D. Marcelo Sanz, en dicho Congreso, como delegado del Gobierno, ostentará la representación oficial de España.

La Dirección general del Timbre ha aprobado declarar exenta de dicho impuesto en su documentación á la Mutualidad Escolar de San Juan Despi (Barcelona), con sujeción á

lo dispuesto en el art. 194 del reglamento de la ley del referido impuesto.

La Sociedad Ginecológica Española celebrará sesión científica el miércoles, á las seis y media de la tarde, en el Colegio de Médicos, Mayor, 1.

Continuarán la discusión de los casos presentados de operación cesárea los doctores Borín, Lizcano, Gutiérrez y Abreu.

ENTIERRO DE MOROTE

Cerca de las siete de la noche llega al cementerio de la Alhúdena el entierro del ilustrado periodista D. Luis Morote.

Ha constituido una de las más imponentes manifestaciones de duelo que se han visto en Madrid.

En nuestra próxima edición daremos noticia detallada del entierro.

ALCANCE POLITICO

El ministro de la Gobernación ha puesto á la firma del Rey un decreto autorizándole para disponer que se contrate, mediante concurso, el arrendamiento de locales con destino á la Administración principal de Correos de Oviedo.

El diputado socialista Sr. Iglesias visitó al ministro de la Gobernación para protestar de que ayer no se cumpliera en Vigo la ley del Descanso dominical.

También protestó de la conducta de los alcaldes de Carhalajo (Jaén), y Hornachos (Badajoz), con relación á las Sociedades obreras de dichos pueblos.

Hablando de la publicación del manifiesto socialista, decía el Sr. Iglesias (D. Pablo) que inmediatamente de recibirlo le enviará á El Socialista, para que lo inserte.

Como sobre los puntos fundamentales del mismo estaban de acuerdo los Comités de París y Madrid, espera que la firma del referido documento no ofrezca dificultad.

El documento—añadía el Sr. Iglesias—es análogo al que se firmó cuando los sucesos de Marruecos.

Probablemente mañana regresará el señor Iglesias á Andalucía, para continuar su viaje de propaganda en aquella región, y no volverá á Madrid hasta la reapertura de las Cortes. Confía el diputado socialista en que la campaña que realiza actualmente será muy beneficiosa para la causa que defiende, y lamenta que el Gobierno no atienda como debe á los obreros del campo, pues éstos aprenden lo que deben saber, y cualquier día podrán dar un disgusto si en sus justísimas aspiraciones no son atendidos.

Una Comisión de médicos del Instituto Otfalmico ha visitado al ministro de la Gobernación para protestar de la reforma arbitraria del reglamento por que se rige aquel Centro, y de la destitución de su presidente.

El ministro de la Gobernación ha celebrado durante todo el día conferencias telefónicas y telegráficas con la mayoría de los gobernadores, ocupándose en aquéllas de la constitución de las Diputaciones, resolviendo algunos pequeños pleitos referentes á la distribución de cargos.

Después del entierro del Sr. Morote se reúne la minoría de Conjunción republicanosocialista, para ocuparse de asuntos políticos de actualidad.

ULTIMA HORA

PROVINCIAS

Esperando al Rey.

SAN SEBASTIAN. (Lunes, tarde.) Se han repartido las invitaciones á las autoridades para que vayan á la estación al paso del tren real.

Este llegará aquí á las diez y tres minutos, deteniéndose un minuto y otro en Irún, llegando á Hendaya á las diez y treinta.

En Hendaya estuvo el subprefecto ultimando los preparativos.

Mañana llegará el prefecto de los Bajos Pirineos y el 1.º regimiento de línea, que tributará honores á la llegada del Rey.

Las tropas vigilarán las líneas.

En honor de un literato.

CORUNA. (Lunes, tarde.) El ilustrado patriarca de las letras gallegas, D. Manuel Murguía, cumple el octogésimo año de su natalicio el día 17 del actual.

Escritores distinguidos de esta localidad y de la región gallega han propuesto que, en honor al historiador insigne, se celebre un homenaje cuya organización han brindado á la Reunión de Artesanos.

La Junta directiva de esta Sociedad, honrándose altamente con tal comisión, se dirige á todos los literatos españoles, comunicándoles que en las noches del 17 y 18 del corriente se celebrarán en su salón de fiestas un magno banquete y una solemne velada, actos en que se reunirán cuantos cultivan los diversos aspectos de la Literatura y el Arte y los que con ellos simpatizan, para tributar á la eminente figura de Murguía el homenaje de admiración, reconocimiento y respeto hacia la constante labor que ha consumido más de medio siglo de su vida en servicio y evaluación de las glorias de Galicia.

La huelga de carpinteros.

BARCELONA. (Lunes, tarde.) La huelga de carpinteros se ha complicado, extendiéndose, contra lo que se esperaba esta mañana.

Los obreros pertenecientes á la Federación, que fueron los que declararon la huelga, se han dividido en Comisiones, dirigiéndose á los talleres donde trabajaban los no federados para pedirles que secundaran la huelga.

La invitación ha surtido más efecto del que se creía.

Los comisionados iban con carritos para

recoger las cajas de las herramientas de los obreros, asegurando así la adhesión á la huelga; más ó menos voluntaria.

En muchos talleres los operarios han secundado la huelga, pero no han querido recoger las herramientas.

Los patronos, como anticipamos, acceden á aumentar en 50 céntimos diarios el jornal, pero no á las demás bases formuladas.

Esta noche se reunirá de nuevo para acordar definitivamente lo que hayan de hacer.

Los carpinteros mecánicos han secundado también la huelga esta tarde.

Los carpinteros marítimos, hasta ahora, no.

La impresión es que la huelga será conjurada, aceptando los huelguistas el aumento de dos reales, ofrecido por los patronos, y quedando en el mismo estado las demás peticiones.

Los invidiosos.

Esta mañana un grupo de fundidores en hierro se ha presentado en la fundición de Girona, en San Martín de Provencals, invitando á los trabajadores á que secundaran la huelga, pero no lo han conseguido.

Los albañiles.

Los patronos albañiles, cumpliendo el acuerdo del Centro de contratistas, han abonado á los obreros el jornal desde el sábado con el aumento de 50 céntimos diarios.

Como es sabido, los contratistas acordaron, anticipándose á las pretensiones de los obreros, aumentar los dos reales desde el 1.º de mayo.

Los obreros lo habían pedido desde 1.º de junio, junto con otras reclamaciones.

Se cree que con esto se conjurará el conflicto que amenazaba para primeros del mes próximo.

Manifiesto católico.

Los elementos tradicionalistas e integristas que forman la Junta diocesana de acción católica, del Obispado de Vich han publicado un manifiesto declarándose contrarios á lo acordado por la Junta central de Acción católica de Madrid.

Declaran en el manifiesto no estar conformes con los restantes acuerdos de la citada Junta central de Madrid acerca del decreto de Romanones sobre enseñanza de la doctrina cristiana.

La Diputación, constituida.

MURCIA. (Lunes, tarde.) Ha quedado constituida la Diputación provincial, eligiéndose presidente al diputado liberal D. Teodoro Danio.

La Sinfónica.

La Orquesta Sinfónica ha terminado en Roma los conciertos, que ha dado con grandioso éxito.

De aquí va á Cartagena.

Regreso de tropas.

ALMERIA. (Lunes, tarde.) En el correo ha marchado á Granada la bandera del regimiento de Córdoba, con las fuerzas y músicos que la acompañaron cuando vinieron para asistir á la Jura.

En la estación estaba el Ayuntamiento y gran cantidad de público que despidió á las fuerzas con aclamaciones.

La Diputación.

ALICANTE. (Lunes, tarde.) Se ha constituido la nueva Diputación, eligiéndose presidente á D. Luis Martínez Domínguez, distinguido abogado y amigo íntimo del ex ministro Sr. Ruiz Valarino; vicepresidente, á D. Manuel Orts, conservador, y vicepresidente de la Comisión permanente, á D. Federico Clemente, liberal.

La Corporación ha quedado formada por veinte liberales y ocho conservadores.

TELEGRAMA OFICIAL

CEUTA. 4. A las cuatro se ha verificado entierro general Larrea, tributándose honores de ordenanza. Ha asistido alto comisario llegado hoy de Tetuán á tal efecto, y autoridades, Corporaciones y numeroso público todas clases sociales, que han hecho elocuente demostración de amor al Ejército, de sentimiento por la dolorosa pérdida de tan ilustre general. El kaid de Anguera y moros notables del contorno han asistido también al ímprobable acto, asociándose á nuestro duelo.

Fiestas en Tenerife

TENERIFE. (Lunes, tarde.) Con brillantez inusitada se están celebrando las de la Cruz, patrona de esta capital. La procesión cívico-religiosa, á la que asistió el Ayuntamiento en corporación, capitán general, gobernador civil y demás autoridades, así como presidentes de Sociedades y Corporaciones, resultó solemnisima, tributando los honores al Pendón de la ciudad una compañía con bandera y música.

El gentío en las calles enorme, contribuyendo á su animación la numerosa colonia portuguesa que ha venido de la Madera acompañando á la banda de música del Funchal.

La carrera de automóviles de Santa Cruz á la Laguna la ganó Antognini en doce Nazaro, haciendo el recorrido de 50 kilómetros do fuerte pendiente en trece minutos.

Las regatas organizadas por el Real Club Tinerifeño han sido un éxito para la aristocrática Sociedad, habiendo sido aclamadas por el público las señoras que tripulaban las cañas á remo.

Los vapores interinsulares llegan abarrotados de gente para las corridas de toros.

Ferrocarril Benanzos-Ferrol

El primer tren.

FERROL. (Lunes, tarde.) Ha llegado el primer tren que circula oficialmente en esta línea.

La máquina estaba vistosamente engalanada con una guirnalda de flores y escudos, destacándose en el centro el de España.

Llegaron en el tren los Ayuntamientos de los pueblos que recorrerá el ferrocarril.

El gentío que invadía la estación y sus alrededores prorrumpió á la llegada del tren en vítores á los protectores del Ferrol.

La música de Infantería de Marina ejecutó la marcha, compuesta expresamente para esta fiesta, titulada El tren de la alegría.

Los representantes de los pueblos de la región se dirigieron con las autoridades al

Ayuntamiento, donde se sirvió un champagne de honor.

Se pronunciaron entusiastas brindis por la prosperidad de Galicia, teniendo todos los oradores un recuerdo para las personalidades á quienes se debe la circulación de este tren, despado durante tantos años.

Los comisionados serán obsequiados con un banquete.

Los alumnos de Infantería

Maniobras.

TOLEDO. (Lunes, tarde.) Los alumnos de la Academia de Infantería efectuaron al amanecer un combate de doble acción, formando dos compañías de alumnos del tercer año, divididas en dos bandos.

El supuesto táctico fué realizado brillanteamente.

Los árbitros designados por el coronel director de la Academia, con los comandantes Sres. Guerra y Gamir, constituyeron el Jurado.

El campamento está animadísimo, siendo visitado por las familias de alumnos de Madrid y Toledo.

Después del simulacro ejecutaron los alumnos ejercicios de escritura y otros deportes en concursos con premios.

Los Exploradores toledanos desfilaron entre vítores y aplausos.

EN UN TEATRO

Treinta heridos

PUERTOLLANO. (Lunes, tarde.) Al llegar en el tren especial organizado con motivo de los toros, enterome de la catástrofe ocurrida anoche en el Circo, al empezar la función en que actuaban los hermanos Bozza.

La galería de la entrada general hundiése á causa de la multitud allí aglomerada.

Al mismo tiempo apagáronse los focos del teatro, produciéndose momentos de indecible angustia.

En la oscuridad, el público, aterrado, buscaba la salida, mientras los gemidos de las personas que habían caído bajo la galería hundida resonaban lastimosamente en la sala.

Las autoridades, con laudable presteza, dictaron las órdenes oportunas para restablecer la luz en el local y atender al auxilio de las personas heridas.

El número de éstas se elevaba á treinta; por fortuna, ninguna de ellas había sufrido heridas graves, siendo leve el estado de todas las víctimas del hundimiento.

La impresión que el suceso produjo fué enorme, pues pudo haber costado muchas vidas.

DEL CONFLICTO BALKANICO

Dimisión del Gobierno montenegrino

LONDRES. Sir Grey ha recibido un telegrama del Rey de Montenegro, en el que dice que está decidido á entregar Skutari en manos de las Potencias.

Agrega que tiene plena conciencia de su deber y de su derecho, y que ha aceptado la dimisión de su Ministerio, que le aconsejaba que siguiera la política contraria.

El conocimiento de este telegrama ha hecho reaccionar la opinión en sentido optimista.

Asesinados?

LONDRES. Noticias de Brindisi dicen que dos miembros del Gobierno provisional albanés han sido asesinados por emisarios de Javid pachá.

PARIS. Noticias de Constantinopla dicen que Essad pachá ha ocupado Durazzo, donde fué recibido cordialmente por los serbios.

DESDE PARIS

Esperando al Rey

El general agregado.

PARIS. El general Mas Latrie, comandante del 18.º Cuerpo, ha sido designado como jefe de la misión que el martes saldrá al encuentro del Rey de España en la frontera, y será agregado á su persona, durante su permanencia en París.

Ultimando detalles.

PARIS. La entrada de Don Alfonso en la estación del Bosque de Bolonia se hará con arreglo al ceremonial de rigor.

En el ministerio de Negocios extranjeros todo está preparado ya para recibir al augustísimo huésped.

El gran salón central, en que se verificará la recepción de los diplomáticos, ha sido adornado con tapices del siglo XVII.

En las habitaciones se han colocado consolas traídas de Versalles y vasos de Sevres, antiguos y modernos.

Los departamentos particulares del Monarca, que dan al jardín, han sido arreglados artísticamente, colocándose mobiliario de tiempo de Napoleón III.

El mobiliario de la alcoba de D. Alfonso ha sido colocado en la misma forma que cuando el Rey de España hizo su primer viaje á París.

Llegada del Ayuntamiento.

ALREDEDOR DE UN SUCESO

Desaparición misteriosa

Historia interesante.

Fuimos los primeros en dar cuenta de la desaparición repentina e inexplicable de un señor llamado D. Rodrigo García Jalón, domiciliado en la calle del Divino Pastor, 2 duplicado, principal derecha, que habitaba allí en compañía de uno de sus tres hijos y de una señora que desempeñaba las funciones de ama de llaves.

Esperamos luego, como lo esperaba su familia, que no cesa de realizar toda clase de gestiones cerca de la Policía para averiguar el paradero del desaparecido, que por fin se pudiera en claro el misterio que rodeaba esta inopinada y extraña desaparición.

Pero como hasta el presente nada se ha logrado, después de nueve días de pesquisas e indagaciones, creemos muy oportuno insistir en el asunto, que va adquiriendo caracteres más interesantes y novelescos, para cooperar con nuestros informes a la labor de la Policía, que se preocupa mucho de este suceso, aunque no haya todavía dado con el enigma que se encierra en él.

La historia de la desaparición. El propietario D. Rodrigo García Jalón, que llevaba una vida muy independiente y alegre, salió de su casa el día 24 del mes pasado, a las dos de la tarde, dirigiéndose al Círculo de Bellas Artes.

Allí acostumbraba a pasar muchas horas y era conocido de los socios y de la dependiente. Aquel mismo día por la noche volvió al Círculo y entregó al administrador 5.000 pesetas, recibiendo en cambio una ficha de dicho valor que llevaba el número 6.

El Sr. García Jalón encargó al administrador que no entregara a nadie dicha suma y salió del Círculo sin decir nada más. Desde aquel momento no se ha vuelto a saber ni una palabra del Sr. García Jalón.

El hijo que vivía con él, llamado Alfredo, no sintió la primera noche inquietud alguna por la ausencia de su padre, que solía faltar con más o menos frecuencia y hasta emprender viajes repentinos, que duraban horas o breves días.

Sin embargo, le llamó la atención el que aquél no mandara, como de costumbre, algún recado o aviso para prevenir que no iba a comer o para que entregaran la llave de casa.

Esto ya puso al joven Alfredo algo intranquilo; pero lo que acabó de aumentar su zozobra fué el hecho de que su padre se hubiera ausentado sin llevarse los lentes, un kilométrico ni las llaves.

Hay otros detalles que complicaron la cosa. El hijo del desaparecido, al tratar de saber el paradero de su padre, averiguó que el día 25 del propio mes de abril, ó sea al siguiente en que estuvo en el Círculo el señor Jalón, se había presentado una joven que es planchadora y que se llama M. L. S., pidiéndole que se le dieran 500 pesetas de la ficha núm. 6, que había cambiado el día antes dicho señor.

Un dependiente le hizo observar que la ficha no era de 500 pesetas, sino de 5.000, y que para cobrarla necesitaba volver por la noche, que es cuando estaría allí el cajero.

La joven entonces, bastante contrariada, se retiró. Pero uno de los botones la siguió. En la calle del Príncipe vio que se detenía a hablar con un individuo de traje gris y de aspecto algo achufado.

Después la perdió de vista y nada más supo. La familia del Sr. García Jalón dió en seguida cuenta de todo a las autoridades, y éstas averiguaron quién era la joven planchadora, amiga del desaparecido, que se había presentado a cobrar las 500 pesetas.

La reconocieron varias personas, entre ellas el botones Antonio, que es quien la siguió, y el encargado del servicio de coches del Círculo.

También el ama de gobierno del Sr. García Jalón la reconoció por haberla visto en la propia casa de éste un día que fué preguntando por el señor. Por cierto que le llamó la atención al ama la serie de preguntas que la planchadora le dirigió a propósito de la fortuna del Sr. García Jalón, del carácter de su hijo Alfredo y de otras intimidades de la casa.

Esto es todo lo que ha ocurrido con la misteriosa desaparición del Sr. García Jalón, que intriga cada día más, a medida que pasa el tiempo y no se tiene el más leve indicio de su paradero.

La familia empieza a sospechar que algo grave, quizá trágico, le ha ocurrido. La Policía debe trabajar para aclararlo. ¿Cómo obra en poder de la planchadora la ficha de 5.000 pesetas que aquél encargó no pagaran a nadie?

¿Por qué se ha perdido tan brusca y radicalmente el rastro del Sr. García Jalón? A saberlo debe tender la Policía si quiere dejar bien sentado el pabellón.

El botones y la planchadora. Mientras se practicaban pesquisas por la familia y la Policía, y en el Círculo de Bellas Artes se comentaba el suceso, el botones Antonio se encontró una noche a la planchadora, a primera hora de la madrugada.

El muchacho, que sentía deseos de esclarecer el misterio, se convirtió en «madrián» de la joven, y la siguió por varias calles, logrando por fin saber dónde vivía. A la una y media de la noche vio que M. L. S. se detenía en la plaza del Conde de Aranda, 3, y que se metía en el portal.

cuando se fugó de su casa acompañada de un hombre.

Sin embargo, sobre el suceso presente nada se pudo saber. Dijo que la ficha se la había entregado el Sr. García Jalón, pero que desconocía en absoluto dónde se encontraba su amigo.

La familia del desaparecido. El Sr. García Jalón es viudo y tiene tres hijos, Alfredo, del que ya hemos hablado anteriormente, por ser el que vivía con él en la calle del Divino Pastor, 2.

Otro que sigue los estudios militares en la Academia de Infantería de Toledo, y el tercero, que está en un colegio particular de San Juan de Luz.

De los tres el Alfredo es el mediano. La señora que ejerce de ama de llaves y que tiene a su cuidado todo lo referente al orden de la casa, conviene, con las demás personas que trataban al Sr. García Jalón, en que era un hombre de costumbres alegres, poco ordenado y rebelde a todo método de vida tranquila y reglamentada.

Todos tienen la impresión de que al pobre señor le ha debido ocurrir algo muy grave. Nosotros hemos apuntado la suposición de que el Sr. García Jalón haya emprendido repentinamente algún viaje, cosa que, dadas sus costumbres, no tenía nada de extraordinario; pero la casualidad de haberse encontrado en casa el kilométrico desvirtúa en parte esta suposición.

Monederos falsos

El resultado de las pesquisas.

Varias noticias recibidas nos permiten publicar algunos datos nuevos relacionados con este importante servicio de fabricación de moneda falsa.

La fábrica se hallaba establecida en Sagunto, en un almacén propiedad de Vicente Pardinas Palomer.

Se han encontrado una maquinaria completa y cuatro troqueles: dos de duro con el busto de Alfonso XII—que demuestra que no todos los duros sevillanos son del Rey niño—, otro de monedas de una peseta de Alfonso XIII, y otro para calderilla (monedas de diez céntimos). Con ose ve, los falsificadores eran gente aprovechada.

Se han encontrado, además, unas tenazas, 13 monedas de cinco pesetas, 12 pesetas en calderilla, ocho barras de cobre y muchos artefactos del oficio.

Más detenidos. La Policía detuvo en Sagunto a cuatro individuos más, que con los detenidos en Madrid suman ya una numerosa partida.

Son aquéllos Julián Nebot, de treinta años, cesterero, Antonio Martín Salvador, Juan Peña García y Manuel Alexandre Brú.

A dichas detenciones nos referíamos en la noticia ayer publicada, según datos recibidos en Madrid.

Cómo se descubrió. Terminado el servicio, es curioso relatar cómo se hizo el descubrimiento de la falsificación y algunos datos nuevos relativos a la primera detención practicada, la de Tomás Soriano, que revelan la sagacidad de la Policía madrileña, que se va europeizando.

El inspector Sr. Maqueda conocía, hace mucho tiempo, a Tomás Soriano, que toda su vida se dedicó a negocios sucios.

Ultimamente supo el inspector que Soriano estaba trabajando en un asunto de moneda falsa. Le puso vigilancia y pronto se pudo comprobar aquella sospecha.

Soriano hacía muchos viajes a Valencia y remitía paquetes y bultos a Sagunto, con gran frecuencia.

Recientemente envió a Martí, su consocio en dicha población valenciana, algunos billetes de Banco, por medio de un conductor del tren.

Un día entró Soriano en Telégrafos y puso un telegrama a Martí. Se guardó en el bolsillo una hoja que le sirvió de borrador y, al salir a la calle, lo rompió en pedacitos, que arrojó al suelo.

Los agentes que le seguían recogieron los pedazos y reconstituyeron el telegrama. Por él se supo las señas de Martí y el próximo viaje de Soriano.

De los incidentes de este viaje ya hemos hecho un extenso relato a nuestros lectores; viaje que terminó con la detención del falsificador en Madrid.

Le siguieron durante todo su viaje los agentes Ochoa y Marugán, vestidos con ropas valencianas, ó sea con blusas del país, «paragatas», etc.

A pesar de haberse apeado en una estación de tan poco movimiento como Vallecas, donde siguieron espíandole los agentes de tal modo disfrazados, Soriano no se enteró de que le vigilaban, a pesar de que, receloso, volvía la cabeza a cada instante.

Soriano ha negado toda su participación ante la Policía y el juez; pero, como decimos, es sujeto que desde hace mucho tiempo infundía sospechas a la Policía, que le vigiló en el asunto del robo de los sellos de Correos, donde parece ser que tuvo intervención.

CULTOS PARA EL DIA 6

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en las Monjas del Beato Orozco (calle de Portier, 2, esquina a Garg), y habrá misa solemnemente a las nueve, y por la tarde, a las cinco y media, estación, rosario, sermon, que predicará el padre Medico Gilón, prioste y procesión de la Virgen. La misa y oficio son de San Juan Bautista Lituano.

Visita de la Corte de María. Nuestra Señora de Covadonga en su parroquia y San Luis, 9, de Albuera en el Buen Suceso. San Jerónimo, Adoración nocturna.—Tarde: San Marcos Evangelista.

ESPECTACULOS

EL CARTEL PARA EL DIA 6.

ESPAÑOL.—0,45 (precios populares). Los muertos. COMEDIA.—0,20. El pebeto Nebot. LARA.—7 (doble). Cabeza de zanchería (estreno) y Las monjas del barro.

3,30 (beneficio de Catalina Barceño, completa). El Bechazo, Madrid (dos actos, estreno) y Sin querer. APOLO.—7. Los musos latinos (doble) y La Farnavina.—10. La canción húngara.—11,15. Los cadetes de la Reina (doble) y La Farnavina.

ZARZUELA.—0,30 (moda). La carrera de la antorchas. ESLAVA.—6,30. La tirana. 10,30. La Presidenta. CÓMICO.—0,45 (sencillo). ¿Eché usted señoras?—10,45 (doble). La Pirala (dos actos).

PARÍS.—0,30. Variada función cómica, en la que tomarán parte el maravilloso globo dirigible. Albert Navarro. Los osos comedia. El general La Vio y todos los clowns y artistas de la compañía de circo que dirige William Parísh.

NOVEDADES.—6. La suerte de la fea.—7,15. El gilito.—9. Los dragones del Rey.—10,15. La rival.—11,45. La canción del trabajo. MARTÍN.—(Compañía Gómez Ferrer.)—De 5,35 a 8,30. Sección continua de cinematografía y la preciosa comedia en un acto Entre doctores.

9,30. El sueño dorado.—10,30. Jimmy Sanson. COLISEO IMPERIAL.—De 5 a 6,30 y de 9 a 10,30. dos grandes secciones de películas, últimos estrenos.—6,30. El día de los chatecos y Los pantalones de mi mujer (especial).—10,30. La pesca del millón (especial).

CERVANTES.—De 5,30 a 12,30. Sección continua de cinematografía.—Estreno de La historia de un marqués.—Éxito de La deshonra escondida y La fiesta de las flores en Madrid.

Todos los días estreno y cambio. SALON REGIO (plaza de España).—Cinema-teatro.—Maravillosas escenas animadas.—Secciones continuas de 4 a 12,30.—Jueves, mátiées con regalos.—Martes y viernes, funciones populares.—Notables estrenos.

Éxito: Sultre quien penas tiene. PRINCIPE ALFONSO.—Ideal cinema.—Sección continua todos los días de 4,30 a 12,30.—Nuevos programas a diario.—Miércoles por la noche, gran moda.—Jueves, mátiées infantil con regalos.

Éxitos: Obsesión, S. M. lo Sangre, Revista Pathé (actualidad). GRAN VÍA.—De 6 a 12,30 de la noche, sección continua de cinematografía, proyectándose la interesante película La Fiesta de las Flores, verificada en Madrid el día 3 de mayo.

SALON MADRID.—Todos los días, a las 7 de la tarde, gran sección blanca para señoras y niños. Éxito de Niño y Chelito.—A las 10, 11 y 12, grandes y sensacionales números de cinematografía y variedades por la compañía de este teatro.

BERNAVENTE.—De 5 a 12,30. Sección continua de cinematografía.—Todos los días estrenos. CINEMA X.—De 5,30 a 1. Gran sección continua de cinematografía.—Gran moda.—Estrenos: La novela del magistrado (1.900 metros). La obra de la marquesa.—Éxitos: Alroz venganza ó los dos retratos (1.000 metros).

SALON MADRID.—Todos los días, a las 7 de la tarde, gran sección para señoras, espectáculo especial.—Películas notables, con estrenos.—Programa admirable.—A las 10, a las 11 y a las 12. Gran desahallable, Desafío. El dulce mero y La Corte del Sultán.—Extraordinario éxito de Las Rosas, Vera, Ninón, Mimosa, Hebra, Judith y La Ideal Chelito.

TRIANON-PALACE.—Sección de cinematografía de 3 a de la tarde a 8,30 de la noche.—A las 7, gran gala, reunión de la buena sociedad.—A las 10 y 11,45 de la noche, grandes atracciones: Fernandina, Florida, Gran Calvo, Trio Delmonte y célebre Mary-Brunel.

SALON DORE Atocha, 60, y Santa Isabel, 3.—Sección continua los días laborales desde las 4 de la tarde.—Festivos, por secciones.

Éxito grandioso de sensacionales cintas de largo metraje. Día 8. Un drama en los aires. Día 12. La dama negra. Próximamente. En el horno.—Precios inverosímiles.

PETIT PALAIS.—De 5 a 12,30. variadísimo y escogido programa, con estrenos de películas sensacionales y proyección de las de mayor éxito.

MADRILEÑO.—Secciones desde las 6,30, con las atracciones Luisa de Lerma, Estrella Madrileña, Pepita Hernández, Manolita González, Balbino Valverde, Mari-Foela, Victoria de Lerma, Amparito Medina, Conchita Muñoz y Blanca Stella.

LUX EDIN (plaza de Chamberí).—Gran sección continua de cinematografía desde las 4,30 de la tarde a las 12 de la noche.—Interesantes y magníficas y variadas películas.—Los jueves se obsequiará a los niños con regalos.

zolos, y el viernes, gran día de moda, al público con la lista de una moneda de oro.

Proximos debéis de números de variedades de gran fama. IDEAL POLISTILO (Villanueva, 25).—Abierto de 10 a 1 y de 3 a 8.—Pálmas.—Sección continua de cinematografía de 5 a 8.—Martes y viernes, moda.—Jueves dedicado a los niños con programas especiales.

CHATELIER (plaza del Carmen, 2, y Telúan, 30).—Todos los días gran sección continua de cinematografía de 5,30 a 12,30.—Presentación de las mejores películas.—Los lunes, gran moda.—Los jueves, gran moda, con magníficos programas de estrenos exclusivos para este teatro, el primero en dar la proyección más alta de Madrid.

PALACIO DE PROYECCIONES (Fuencarral, 142).—Uno de los cinematógrafos que mas novedades presenta a diario y proyecta las más interesantes películas.—Los jueves y lunes, estrenos.

CAFÉ NACIONAL Almuerzo, 2,50. Co. midas, 3 pesetas.

Todo encarece sola la HARINA Lacteada NESTLÉ, el mejor alimento para niños de baja edad, no cambia de precio y queda al alcance de todos los bolsillos. Una muestra se manda gratuitamente sobre pedido por la casa del Sr. D. Miguel Ruiz Barreto a Sevilla, Apartado de Correos, 76.

Aparatos para fotografía BRAULIO LOPEZ, PRINCIPE 27, al lado del teatro Español.—Teléfono 3.217. SIEMPRE ÚLTIMOS MODELOS

Automóviles "PEUGEOT", PRIMERA MARCA RECONOCIDA Automóviles R. C. H. NOTABLE COCHE AMERICANO Extraordinario en bondad y precio. Exclusiva para España: ELORRIO, LONDAIZ, ESPAÑA Y C. San Sebastián, garage Victoria. Madrid, calle Particular de Covarrubias, 1.

Perlas y brillantes Oro, plata, platino, papeletas del Monte y toda clase de alhajas; la Casa que más paga es el sucesor de Camilo Orgaz. 13 CIUDAD RODRIGO 13

ENGHIEN ESTABLECIMIENTO TERMAL Aguas Sulfurosas RESTAURANT DE PRIMER ORDEN A DIEZ MINUTOS DE PARIS 160 TRENES DIARIOS TEMPORADA: DE ABRIL A OCTUBRE GRAN CASINO MUNICIPAL, EL MÁS LUJOSO DEL MUNDO TEATRO, CONCIERTO, LAGO, EMBARCACIONES, ETC. TODAS LAS ATRACCIONES DE LOS BALNEARIOS

A LOS INDUSTRIALES DE ESPAÑA



Los grandes Mercados del Plata consumen anualmente del Extranjero productos por valor de 500 millones de pesos oro, y de España sólo 14.

El «BANCO BASKO-ASTURIANO DEL PLATA», establecido desde 1908 en Buenos Aires (calle Maipú, 73 al 87), compra y vende artículos de las industrias españolas; los acepta en consignación; se encarga de la entrega de los conocimientos cuando el comprador ofrece suficiente garantía; interviene para evitar que los reciban las personas cuya situación comercial haya cambiado durante la remesa de las mercaderías; evita se exageren las diferencias que tengan con las muestras los artículos a su llegada, y remesa inmediatamente los importes de las ventas, todo por módica comisión.

Y en general, este Banco realiza todo ASUNTO COMERCIAL, teniendo presente que esta Sociedad abarca toda clase de NEGOCIOS MERCANTILES, que atiende con la mayor ACTIVIDAD, HONRADEZ Y ECONOMÍA. El «BANCO BASKO-ASTURIANO DEL PLATA» invita a los industriales españoles a remitir, por vía de ensayo, pequeñas remesas de sus productos, en consignación, recomendándoles la mejor calidad, el más vistoso envase y la economía de precios.

CONSEJO DE ADMINISTRACIÓN

CONSEJEROS: Sres. D. José A. Díaz, D. A. C. Escobar, D. Jesús Meréndez, D. Máximo Pérez y D. A. R. Cartavio.—SINDICOS: D. L. C. Campoamor, D. Francisco Sánchez y D. Antonio de Larañaca.—ADMINISTRADOR GENERAL: D. A. R. Cartavio.—SECR. ADMINISTRADOR: D. Leocadio de Maurologoitia; y CONTADOR GENERAL, D. Ramón Soto.

BUENOS AIRES.—Calle Maipú, 73 al 87. Casilla de Correos, 619

LA HERNIA Y EL VENDAJE BARRERE, DE PARIS

Es el aparato más cómodo y resistente para sujetar todas las hernias, por rebeldes que sean. Con el uso de este atamado aparato desaparecen todos los antiguos y defectuosos bragues, que ocasionan cada vez mayor desarrollo en las hernias. Consulta todos los días en la sucursal: MONTERA, 33. MADRID.

CRONICA MEDICA No conviene que el remedio sea peor que la enfermedad!

Si es indispensable para un artificio desembarazarse de cualquier modo del exceso de ácido úrico y de uratos que le envenan la sangre y provocan en el tantas misérias, y se debe, a este efecto, recurrir a medicamentos capaces de solubilizar estas malditas sales, no conviene, en cambio, que el remedio resulte peor que la enfermedad. Si los disolventes utilizados del ácido úrico han de ejercer una acción nociva sobre el organismo, trastornar sus funciones y comprometer el equilibrio, mucho mejor es abstenerse y procurar vivir bien que mal con el enemigo. Este es desgraciadamente el caso con respecto a muchos remedios. Pero, por lo menos, podemos hacer una excepción. La PIPERACINA MIDY no se recomienda solamente por la incomparable eficacia que le permite, sola, disolver el 92 por 100 del ácido úrico y sus compuestos, sino que tiene también la preciosa superioridad de no ejercer acción enojosa sobre los riñones, sobre el corazón, sobre los vasos ni sobre el estómago, y de precipitar la diuresis en lugar de paralizarla. Así se explica y se justifica cómo el doctor Schwenger, que fué el médico de Bismarck, repitiera constantemente que, «sin la PIPERACINA, abandonarí su profesión.» DR. ALB. ROBIN A tomar: 2 cucharadas de las de café por día. DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS

Para Adelgazar Para combatir la gordura excesiva, reducir las caderas, el vientre, adelgazar el tallo y conservar la pureza de las líneas, tómese la IODHYRINE del D' DESCHAMP Es el único adelgazador que ha hecho sus pruebas siendo recetado por los médicos del mundo entero. Todas las farmacias lo programan ó, si lo quiere, escriba a los Laboratorios DUCOIS, 7, Rue Jadin, PARIS, para todos informes. Precio en ESPAÑA: 12 pesetas por caja. 7,50 pesetas la 1/2 caja. Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Factor. 7.

**"GUERRA Á LOS LENTES!"**  
**NO MAS MIOPES, PRESBITAS**  
**"OIDEU"** Único y solo producto del mundo, que quita el cansancio de los ojos, evita la necesidad de usar lentes y proporciona una envidiable vista a las personas septuagenarias. **UN LIBRO GRATIS** a todo el que lo pida. Escribir: Bernardini y C.ª, Desengaño, 9, 11 y 13, Madrid.

**HERNIAS (quebraduras)**  
 Tratamiento de éxito seguro por medio de los Aparatos especiales (con Real privilegio de invención, patente número 27.791), del ortopédico-hermiólogo de Madrid.  
**D. Jerónimo Farré Gamell**  
 Nuestro método no tiene paralelo con ningún otro. Cuanto mayor es el volumen de la hernia, tanto más evidente es nuestro éxito. Con nuestro sistema se curan gran número de ellas. Lo único que se requiere es que la hernia o la evanescencia sea reductible, importando poco el desarrollo ó la antigüedad de ella. Construyamos nuestros aparatos para cada caso determinado, siendo, por tanto, necesaria la prescripción de la persona herniada. Enviar un aparato ó colocarlo sin haberlo construido previo examen de las condiciones anatómicas de la hernia y con arreglo á esas particularidades, es exponer al enfermo á multitud de complicaciones y graves accidentes. Conviene que al público se convenza de esta verdad. Enviaremos gratis á quien lo pida, nuestro libro de 200 páginas, **Hernias y cuestiones enlazadas con su tratamiento.**—Horas: De 11 á 1 y de 4 á 6.  
**GABINETE ORTOPÉDICO.—CARRERA DE SAN JERÓNIMO, 27, pcal. MADRID.**

**AGUAS DE VILLAHARTA**  
 Balneario y Gran Hotel de Santa Elisa  
 Temporadas oficiales: Del 15 abril á 15 junio y 1.º septiembre á 31 octubre.  
 Estación para el Balneario **Alhondiguilla, Villaviciosa**  
**IMPORTANTE.** Reconocida por sentencia de la Audiencia de Sevilla la legitimidad de estas aguas de Villaharta, advertimos no se dejen guiar por quienes sin derecho á ello y con fines marcadamente industriales, autopenen el nombre. **Únicamente á sus aguas de Villaharta.**—Dirigirse al administrador de **SANTA ELISA.—ESTACION ALHONDIGUILLA, VILLAVICIOSA**

**Papel de lujo**  
 para escribir, cartas con papel y sobras de moda. A 1.50, 2 y 3 pts.  
**Tarjetones**  
 de cartulina tela con nombres de señora, timbrado en relieve colores, con sus correspondientes sobres en tela, 3 pesetas caja.  
**Papel Atalanta.**  
 Cajas con 25 cartas completas, de papel timbrado en relieve colores, con una sola inicial.  
 3 pesetas caja.  
 Todo el papel para señoras, se vende finalmente perfeccionado.  
**CASA THOMAS, Sevilla, 3.**  
 Faltan dos chicos finos, de 11 á 18 años, con buenas referencias, para la sala para que estamos próximos á inaugurar **CASA THOMAS, Sevilla, número 3.**

**En mi hotelito**  
 hay utensilios de cocina, irrompibles especiales de la Casa María, y una batería completa de 68 pesetas.  
**Excursionistas.**  
 Botellas Thermos-Thermarid, de más de medio litro, 3 pts. 45 cént. — Frascos de recambio, 2,45. — Cubiertos, botellas, hambreras, vasos de bolsillo, etc., etc.  
 Filtros higiénicos para agua, 3 pts. 75 cént. Játulas, muchos modelos. Variedad en elajar de casa. Catálogos ilustrados con más de 4.000 artículos. Precios hijos baratos. Antigua **CASA MARIN, 12,** Plaza de Herradores, 12, esquina á San Felipe Neri. Teléfono 1.411 (Ojo).—Únicamente Marin.



**TRABAJO A DESTAJO**  
 Obtendrán ganancia inmediata (desde 4 pesetas diarias) señoras y caballeros que puedan ocupar unas horas en la fabricación elaborada ó reproducción de nuestras maravillosas y prácticas **33 Novedades mundiales** desconocidas en España. Fingies comisiones. Labor por nuestra cuenta, que puede hacerse en casa y desde todos los pueblos, villas y ciudades.—Gratis catálogos ilustrados. Escribid: Establecimientos Cosmos, Madrid.  
**Dinero: Sueldos del Estado.**  
**AL COMERCIO.** Grafal, 15; 447

**DOLOR DE CABEZA**  
 Neuralgias y jaquecas desaparecen en cinco minutos con la **HEMICRANINA** del Dr. M. CALDEIRO 3 pts. Pídanse en farm.

**AL PUBLICO**  
 Compra por todo su valor. Alhajas, Oro, Plata, Diam. Brillantes, Perlas, Esmeraldas y **Papeletas** del Monte, aunque estén empeñadas y vencidas. **CASA Central de Compras** 7 y 9, Postas, 7 y 9.

**Grabador de moda**  
**JULIO UCHA**  
 Rótulos esmaltados, Sellos de caucho, Fajetas metálicas. El mejor y más barato **38-Montera-38**

**EL SEÑOR**  
**D. Donato Rodríguez Pérez**  
 HA FALLECIDO EL DIA 5 DE MAYO DE 1913  
 Á LAS TRES DE LA MADRUGADA  
 Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.  
**R. I. P.**  
 Su afligida viuda, doña Victoria Acha; sus hermanas, hermana política, sobrinos, sobrinos políticos, demás parientes y testamentarios,  
**RUEGAN** á sus amigos se sirvan encomendar su alma á Dios y asistir á la conducción del cadáver, que tendrá lugar el día 6 del corriente, á las diez de la mañana, desde la casa mortuoria, Escorial, 4, al cementerio de la Sacramental de Santa María, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.  
 El duelo se despide en el cementerio.  
 Se suplirá el coche.  
 Agencia Fúnebre Militar—Claudio Coello, 46. Teléfono 7.067.

**Debilidad sexual**  
 (Mal llamada Impotencia por algunos explotadores), espermatorreas, vértigos, mareos, tristezas, irritabilidad nerviosa y demás síntomas, se cura en poco tiempo con el **Nervional Mon. Pedir á su autor, Monreal, Puencazal, 42, y consultar dudas.**—CINCO PESETAS CAJA. Correo, 530

**Gran Fábrica de yesos puros LA VASCONGADA**  
 Capital: 750.000 ptas.  
 Ferrocarril propiedad de la Sociedad Fabricación en Valdecañas. Depósito y muelles en Madrid. **FÁBRICA, 76**  
**PLAZA DE CASTELLAR, 5** F. C. de Valdecañas.—Cantareas. Teléfono 1.293.  
**PRECIOS**  
 690 kilos de yeso negro corriente..... 8,25  
 Id. id. especial..... 9,25  
 Quintal id. blanco..... 1,25  
 Yesos puros especiales para enrasillado y boyedillas.  
 Oficinas administrativas **PELIGROS, 3,** entresuelo. **TELÉFONO 2.931**

**Maderas de todas clases**  
**Especiales para coches**  
**CALLE TOLEDO, 148**  
 Tablones fresno, á..... 180 ptas. metro  
 Tablones haya, á..... 150  
 Tablones roble, á..... 200  
 Tablones álamo negro, á..... 140  
 Pinas de fresno, á 0,85 pesetas camón.  
**CLASES SUPERIORES**  
**TELÉFONO 1.578**

**NEGOCIO**  
 seguro, administrado por sí mismo. Mil ptas. rentan 60 al mes. Informes gratis. La Cooperación, Carrera de San Jerónimo, 14, pral. 10 á 12 y 4 39.  
**P**eligro, pble. sol. S. Marcos, 8, 2.º d.º esq.ª Hortaleza.

**REUMÁTICOS?**  
 El Bálsamo Victoria, compuesto con Mesotan, Mentol, Alcanfor, Cocaína y Mentol cura en el acto los dolores más agudos. 2, rs Victoria, 8, Madrid

**EN EL SARDINERO**  
 Se alquilan hoteles bien amueblados, con agua, cuarto de baño, luz eléctrica, gas, jardines, garages, lavaderos, etc.  
 Informar: **HOTEL DEL UNIVERSO, PUERTA DEL SOL**

**AUTOMOVIL**  
 Panhard landaulet 18 H.P., se vende. San Marcos, 42

**Traducciones de idiomas.**  
 Escalinata, 13, 1.º izda.

**Sras. sombreros, desde 60 pts.**  
 S. Necha, 250. S. Bernardo, 43.

Faltan administradores y mayordomos y guardas de fincas rústicas para todas provincias España. Especialidad en esta clase de colocaciones. **Trust Anunciador, Pz. 9,** Contestamos todas las cartas enviando sello p.º franqueo.

**EL ILMO. SEÑOR**  
**D. Isidro García Lastra**  
 HA FALLECIDO  
 EL DIA 3 DE MAYO DE 1913  
 Habiendo recibido los Santos Sacramentos.  
**R. I. P.**  
 Su esposa, doña Amalia Sánchez-Pescador; hija; hijo político, D. Luis Ballester; nieto, hermanas, hermanos políticos, sobrinos, primos, demás parientes y testamentarios,  
**PARTICIPAN** á sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan se sirvan encomendarle á Dios.  
 Todas las misas que se celebren el día 8 del corriente en la iglesia de las Calatravas, y las del 14 en la de San Manuel y San Benito (Alcalá esquina á Lagasca), serán aplicadas por el alma del finado.  
 Por expresa disposición del finado no se ha invitado al entierro. (4)  
 Agencia Fúnebre Militar.—Claudio Coello, 46.

**LA SEÑORA**  
**Doña María de Jesús Comes de Brusola**  
 FALLECIO EN BRUSELAS  
 EL DIA 14 DE MARZO DE 1908  
 Habiendo recibido la bendición de Su Santidad.  
**R. I. P.**  
 La inhumación de su cadáver en el cementerio de Nuestra Señora de la Almudena, así como el traslado al mismo cementerio de los restos de la Sra. D.ª Mónica Téllez y Portocarrero, de D. Joaquín Valcárcel y Velasco, de la niña María del Carmen Brusola y Comes y del niño Angel Castellani y Brusola, se verificará el miércoles 7 del corriente, á las diez de la mañana.  
 La misa de cuerpo presente que se dirá dicho día y á la misma hora en la capilla del cementerio, y la que se celebre el día siguiente jueves 8, á las doce, en la iglesia parroquial de Nuestra Señora del Carmen, serán aplicadas por el eterno descanso de los finados.  
**D. Mariano Brusola Téllez, al participarlo á sus amigos les ruega una oración por los difuntos.**  
 Agencia Fúnebre Militar—Claudio Coello, 46. Teléfono 7.067.

**EL REMEDIO PARA LA SANGRE**  
**GRAHAM**  
 PARA REUMATISMO Y ENVEJECIMIENTO DE LA SANGRE ASI COMO PARA TODO MAL VENEREO  
 DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS

**Absolutamente seguro, nunca falla.**  
**No contiene mercurio ni yodo de potasio.**  
 PRECIO DEL FRASCO: 25 PESETAS  
 PUNTOS DE VENTA:  
 En Madrid: Dr. Gayoso, Arenal, 2.  
 En Barcelona: Dr. Bartomeu, Tallers, 81.  
 y en todas las buenas farmacias de España.  
 Pídanse prospectos á los Agentes:  
**SOCIEDAD ANGLO-IBÉRICA**  
 Apartado 350.—Madrid

**Purgaos sin que os cueste nada!**  
 Con objeto de demostrar á todo el mundo la superioridad incontestable de la **Pildoras del D.ª DEHAUT** sobre todos los purgantes conocidos, ofrecemos á todos los lectores una **MUESTRA GRATUITA** de este delicioso purgante, tan fácil y agradable de tomar, que suprime la dieta, todo régimen especial y la necesidad de guardar la habitación.  
 Un interesante folleto sera unido al envío.  
 Dirigir los pedidos (tarjeta postal) al D.ª DEHAUT, 147, St-Denis, PARIS

**SUCESORES DE EGUIDAZU**  
**CUADROS AL OLEO**  
 GRABADOS EN NEGRO Y COLORES  
**Molduras para marcos.**  
 Magnífico surtido, precios sin competencia **ALMACEN DE MOLDURAS**  
**8, Calle del Prado, 8**  
**PINTORES**  
 Los mejores y más económicos barnices, colores y aceites de linaza ingleses. Barnices y esmaltes económicos. Aceites secantes del país, puros. Brochería fina y brochería económica. Depósito central de Barnices, Pinturas y Colores. **AUGUSTO FIGUEROA, 15.**

**EL VINO NOURRY**  
 es el Tónico y el Depurativo más energético.  
 Es soberano contra:  
**LINFATISMO** (Glándulas Usagre de los Niños).  
**ANEMIA** (Debilidad, Colores pálidos, Dificultad del desarrollo en las jóvenes).  
**ENFERMEDADES DEL PECHO**  
 De un sabor agradable, el **VINO NOURRY** reemplaza ventajosamente al **Aceite de Hígado de Bacalao.**  
 DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS  
 Exigir el VERDADERO VINO NOURRY. 4075

**PASTILLAS JEBA**  
 Curación de las enfermedades del estómago ó intestinos. Vómitos, eructos ácidos y dolores gástricos. Venta en farm.

**LA VERDAD SIEMPRE TRIUNFA!!**  
 Para demostrar que la Escofina Losada es el único calificador verdad que hace desaparecer en el acto toda callosidad y uñas gordas, sin exposición ni daño alguno, se desenvuelve su importe á las 2 horas de comprada, si no satisfizo el resultado, cuya garantía ningún otro calificador puede dar. Son á 1, 2, 4 y 6 rs.; estas son especiales para plantas de los pies. Con las de 1 ta., de rasa fina para callos doloridos, se regala el **Ablandador-Losada.** Es falsa si no lleva grabado su nombre. De venta: En farmacias, bazares, zapaterías y limpiapié de toda España, y en el depósito Central, Valverde, 14, Madrid. Viuda de R. Losada.—Por mayor y menor.

**ARRIENDO DE PASTOS**  
 Hasta el día 15 de mayo se admiten proposiciones, con arreglo al pliego de condiciones que estará de manifiesto en la Admon. del Excmo. Sr. Duque de Arion, en Madrid, calle Amador de los Ríos, 4, y en casa de D. Juan Cuesta, administrador en Villanueva de la Serena (Badajoz), para el arrendamiento por cinco años de los pastos y fruto de bellota de la dehesa denominada San Juan de Piedras Albas, sita en los montes de Tozo, término de Trujillo (Cáceres).  
**Dehesa coto redondo:** Se vende una llamada Valdecañas Dñas, término de Seseña (Toledo), á 44 kilómetros de Madrid. Tiene 2.800 olivos, 50.000 cejas, coto de almendros y árboles frutales. Hay, además, de 30 á 350 fanegas, de 400 estadales, destinadas á cereales, huerta y noria con agua abundante, casa para el guarda, otra para el dueño ó rentero, de nueva y sólida construcción, con dependencias necesarias á la explotación de la finca. Para tratar directamente con D. Jacinto M. Robles, en dicha dehesa, y en Madrid con el Notario D. Toribio Gimeno Bayón. ARLABAN, núm. 7.

**VINO DE PEPELONA**  
**ORTEGA**  
 Para convalecientes y personas débiles, es el mejor tónico nutritivo, insensibilidad, malas digestiones, anemia, tisis, aniquitismo, etc.—FARMACIA DE ORTEGA, LEON, 13, MADRID.—Laboratorio: Puente de Valdecañas.

**Palacio ú Hotel de Ventas**  
 Precio fijo.—GRAN EXPOSICION.—Entrada libre.  
 No comprar sin visitar esta casa y comprobar precios en nuevo y usado de todos los estilos, para amueblar una casa, en alto bato, comedores, despacho, sillerías, muebles de juego, tapices y toda clase de muebles y objetos decorativos.  
**ATOCHA, 34.—TELÉFONO 860.—ATOCHA, 31**

**¿Á QUÉ ES DEBIDO EL ÉXITO DEL CHOCOLATE FINO JUNCOSA?**  
**A QUE ES GARANTIDO PURO**  
**Contiene únicamente CACAO Y AZUCAR**  
 De venta en Madrid: Sras. D. Clemente Fernández, Sta. Isabel, 32; Antonio L. Santos, Pl.ª Antón Martín, 48; Andrés Franco, León, 7; Ramón Gómez, Cádiz, 14; Heliodoro E. Vaquero, Barquillo, 22; Lorenzo Lahera Serrano, 32; Longinos de Frutos, Serrano, 50; Julián Serna, Goya, 51; García y Sánchez, Saló Prado, 5; Vicente de los Ríos, Cruz, 6; Félix Calderón, Santa Teresa, 10; Castor Aleorta, Alfonso X, 6, y principales Colmados y Ultramarinos de España.

**POR POCO DINERO**  
 puede adquirirse casa, hipotecada, acreditada, sitio fértil. Riquísimo mobiliario. H. Echegaray, 3, vicario.

**CURACION RADICAL Y RÁPIDA**  
**SANTAL MIDY**  
 de los Flujos Recientes ó Persistentes  
 Exigir la Firma:  
**PARIS, 8, rue Vivienne, 8** y en todas las Farmacias.  
**URO Y PLATA**  
 Alhajas. Brillantes y Perlas **PAGAMOS** todo su valor, cal. 2 al 3, Plaza Mayor, 31.

**COSECHEROS.-NEGOCIANTES**  
 Os interesa conocer el ENÓGENO, conservante de vinos por tiempo ilimitado. Evita la acidez, ahumamiento ó grasa, y en general todas las enfermedades de los mismos. Consultad y catálogos gratis, dirigiéndose á los Sras. Aisa y Rodríguez, calle de los Huertos, número 9.—MADRID.

**¿Quieren vender su dinero? Trabaja** por su cuenta ó la mia podrá lograrlo y comprando al contado una máquina **Agusti** de hacer medias y demás artículos de punto que se venden desde el precio de 250 pesetas una.  
 Si le interesa, pida catálogo á la Casa M. colás Agusti, fundada en 1888, calle de Cortes, núm. 476.—Barcelona.

**AVISO.** Se necesitan representantes activos y con **GARANTIA** para poder darles las máquinas á plazos.

**TINTE LYON**  
 Nuevos tintes. Limpieza á seco y vapor. tintes en sedas, algodones, lanas, trabajos sistema "Lyon". Lutos en doce y veinticuatro horas.—FUENCARRAL, 94.

**NERVIOS SE CURAN CON LAS AGUAS DE LA ISABELA**  
**ESTRECHECES DE LA URETRA**  
**GOTA MILITAR, PROSTATITIS, ETC.**  
 Se alivian y curan sin operación, medicinas ni dolor. Informes y consulta escrita gratis en el Instituto Terapéutico, Corredora Baja, 12.

**Sociedad General de Anuncios**  
 Esquelas, anuncios en general. **MONTERA 19.**

**VINOS TINTOS**  
 de los herederos del **MARQUES DE RISCAL**  
 ELLEGO (Alicante)  
 Fíjense en todos los hoteles y restaurantes.  
**DEPOSITOS EN MADRID**  
 Sra. Viuda de D. Faldomero García, Higuera, Carrera de San Jerónimo, 14.  
 D. J. Pecaasting, Príncipe, 13.  
 D. Adriano Alvarez, Barquillo 3.  
 Sres. D. Carlos Prast y Hermanos, Arenal, 1.—Las Colonias.  
 Sres. Hijos de Ripoll, Puerta del Sol, 15.—La Mallorquina.  
 D. Francisco de Cos, Conde de Xiquena, 2, y paseo de Recoletos, 21.  
 D. Antonio Montalbán, Nicolás María Rivera, 12 (antes Cedaceros).—Bodega Montalbán.  
 D. Santiago de Mollinedo, Conde de Romanones, 12.  
 D. Juan Fernández Rodríguez, Hortaleza, 15, 6 12-antillas, 4 y 6.  
 Sra. Viuda de D. E. Ortiz, Alcalá, 33 y 35.—La Negrita.  
 D. P. Fidoux, Cruz, 12.  
 D. Jorge Balaguer, Jacometrezo, 10 y 12.—La Mallorquina.  
 Bodega Victoria, Olózaga, 6. Teléfono 640.  
 J. Ramiro García Suárez, «Caves Monopoles», Carrera de San Jerónimo, 30.  
**Aviso muy importante á los consumidores**  
 Exigir siempre intacta la malla de alambre que precinta la botella y á la media botella.—Fíjense muy especialmente en nuestra marca concedida.

**AGUAS PURGANTES**  
 DE **COSLADA**  
**"LA MARAVILLA"**  
 Analizadas por el sabio doctor **D. Santiago Ramón y Cajal**  
 ó sea por la primera eminencia médica reconocida universalmente.  
 Las Aguas de Coslada constituyen el purgante más eficaz, rápido y seguro, jamás á tomarlas causan irritación, cólicos ni dolor de vientre, como sucede con todas las demás aguas purgantes; las de Coslada son las únicas que obran á los pocos minutos de tomarlas, y están exentas del sabor amargo que tienen las demás aguas purgantes; sus efectos son seguros y rápidos, siendo las mejores que se conocen en las enfermedades de la piel, como son gran sifilosis, erisipela, herpes, úlceras y fistulas. Los pedidos al por mayor para España y el extranjero á los representantes **MARTIN Y DURAN** Tetuán, 3, MADRID y al por menor en todas las principales farmacias y droguerías del mundo.